



Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO IV
NUM. 802

VALENCIA, MIERCOLES 26 ABRIL DE 1944

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:
PINTOR SOROLLA, 10. TEL. 10.617 Y 15.599

**QUEDA SUSPENDIDO
EL SERVICIO TELEGRAFICO
ENTRE SUECIA
Y DINAMARCA**

Estocolmo, 26. — El servicio telegráfico en Suecia y Dinamarca ha quedado suspendido desde ayer tarde.—Efe.

FRANCO INAUGURA LA LINEA FERREA ELECTRIFICADA MADRID-EL ESCORIAL-CERCEDILLA

Asisten los Ministros Secretario general, del Ejército, Obras Públicas, Industria, Marina, Trabajo, Gobernación y Educación Nacional

El Caudillo ha inaugurado esta mañana, a las diez y media, la línea férrea electrificada Madrid-El Escorial-Cercedilla. Al acto asistieron los Ministros Secretario general del Movimiento, del Ejército, Obras Públicas, Industria y Comercio, Marina, Trabajo, Gobernación y Educación Nacional y otras personalidades y jerarquías.

(Información en octava página)

Toma posesión la Junta de los Colegios de Secretarios Judiciales

Madrid, 26.—A la una de la tarde, el Ministro de Justicia, en su despacho oficial, ha dado posesión de su cargo a la junta de los Colegios Nacionales de Secretarios Judiciales, que preside don Pedro Alvarez Castellano. Al propio tiempo,

impuso la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort al presidente honorario del Colegio, don Francisco de Paula Rives. El señor Aunós pronunció unas palabras para expresar la satisfacción que experimentaba al imponer esta condecoración a persona que tanto ha trabajado, en bien de la justicia y el derecho. Exhortó a los secretarios para que en el señor Rives vean un símbolo de lo que ha de ser la función judicial. Seguidamente, en nombre del Caudillo, impuso la condecoración al señor Rives. A continuación, el presidente del Colegio elogió la figura del condecorado, y después de expresar su gratitud al Ministro por la creación del Colegio Nacional de Secretarios Judiciales, le ofreció la colaboración de todos éstos. Todos los asistentes firmaron el acta de constitución del Colegio.—Cifra.

El Alcalde de Barcelona vista al Ministro de Justicia

Madrid, 26.—El Alcalde de Barcelona ha visitado a media mañana al Ministro de Justicia para darle las gracias por la devolución a la ciudad de los palacios que hasta ahora habían sido prisión.—Cifra.

Los soldados del Eje AVANZAN EN YASSI

EN LUTZ GANAN TERRENO LOS HUNGAROS

Formidable éxito defensivo de los alemanes en el bajo Dniéster

Gran Cuartel General del Führer, 26. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: «En el sector de Sebastopol, y a consecuencia de las elevadas bajas experimentadas últimamente, el enemigo se limitó a efectuar una serie de ataques locales que fueron rechazados. En el bajo Dniéster, los bolcheviques iniciaron un ataque de gran envergadura. En dura batalla y eficazmente apoyadas por la Luftwaffe, nuestras fuerzas alcanzaron un éxito defensivo completo. Varias brechas locales fueron taponadas o reducidas en energícos contraataques. El adversario perdió un número considerable de tanques. Se distinguió especialmente en estos combates la 257 división de infantería, mandada por el teniente general barón von Mauchenheim. En un ataque por sorpresa, efectuado al Noroeste de Yassi, las tropas germanorumanas realizaron un avance e infligieron elevadas pérdidas en hombres y en material al enemigo. Los bolcheviques perdieron 22 tanques, 70 cañones y más de 1.600 prisioneros. Las tropas húngaras han anulado varios contraataques enemigos entre los Cárpatos y el alto Dniéster y ganado terreno al Suroeste y Noroeste de Lutz.—Efe.

COMUNICADO RUMANO

Bucarest, 26. — El comunicado de guerra rumano del 25 de abril, dice:

«Ha sido rechazado un ataque soviético, apoyado por carros blindados, en la cabeza de puente de

EE. UU. a punto de romper sus relaciones con Finlandia

Londres, 26.—«Parece confirmarse hoy que los Estados Unidos están a punto de romper las relaciones con Finlandia —telegrafía el corresponsal en Washington del «Daily Mail». Cordell Hull no ha afirmado ni negado las informaciones que, procedentes de Londres y Estocolmo, dicen que el Gobierno norteamericano ha cursado una nota al de Finlandia relacionada con esta cuestión.—Efe.

Muere el general alemán Hube

Berlín, 26. — Ha muerto en un accidente de aviación, el coronel general Hube, comandante en jefe de un ejército. El 20 de este mes había sido condecorado por el Führer con las Hojas de Roble de la Orden de Caballero de la Cruz de Hierro.—Efe.

Los germanos rechazan varios ataques en Nettuno OCASIONAN A LOS ALIADOS IMPORTANTES PERDIDAS

Es bombardeado el puerto de Bastia, en Córcega

Berlín, 26. — El parte alemán refiriéndose a la guerra en Italia, dice:

«Han sido rechazados varios ataques enemigos en la cabeza de puente de Nettuno, con elevadas bajas para el adversario.

En el frente meridional y en el período comprendido entre el 1 de marzo y el 24 de abril, nuestros elementos de choque han destruido en el sector de una sola división de infantería 30 tanques enemigos, varios emplazamientos artilleros y gran número de fortines y puestos de ametralladoras.

En el Norte de Italia los cazas germanoitalianos derribaron ayer 13 aviones enemigos, casi todos bombarderos cuatrimotores.

Fuerzas navales ligeras alemanas han bombardeado el puerto de Bastia, en Córcega, con buenos resultados — Efe.

PARTE ALIADO

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo, 26.—Comunicado de guerra:

«Tierra: Hemos proseguido el mejoramiento de nuestras posicio-

nes en la cabeza de puente del V Ejército.

En los demás frentes, la actividad se limitó a operaciones de patullas; hubo varios encuentros locales de poca importancia.

Aire: Bombarderos pesados de las fuerzas aéreas estratégicas atacaron ayer una industria aeronáutica en Turin, objetivos ferroviarios en Ferrara y un puente en Parma.

Cazas-bombarderos y aviones medios de las fuerzas tácticas han continuado sus ataques contra comunicaciones y objetivos ferroviarios enemigos en la zona septentrional del campo de batalla. Bombarderos ligeros atacaron un depósito de municiones al Norte de Valmonte.

Nuestros cazas bombardearon y ametrallaron un gran convoy motorizado cerca de Elbasan. Otras formaciones de cazas-bombarderos y de aparatos de caza realizaron operaciones ofensivas contra la navegación enemiga.

La noche del 24 al 25 de abril, nuestros bombarderos ligeros atacaron los movimientos enemigos por

carretera en los sectores de retaguardia.

Siete aparatos adversarios fueron vistos cerca de la zona de batalla durante las horas diurnas de ayer. La aviación aliada del Mediterráneo efectuó más de 1.400 vuelos. De estas operaciones no han regresado 13 de nuestros bombarderos pesados y otros tres aparatos. Fueron destruidos 14 aviones enemigos.—Efe.

Roosevelt ordena la incautación de una casa comercial

Chicago, 26. — El Presidente Roosevelt ha firmado una orden de incautación de la casa comercial «Montgomery Ward» de esta ciudad, según afirma el «Chicago Tribune». Se encuentran en ruta para Chicago varios funcionarios del Departamento de Comercio, los cuales se harán cargo de la empresa citada esta tarde.

La orden de incautación ha sido provocada por la negativa de la compañía en cuestión a cumplir la orden presidencial, en la que se establecía que fuera prolongado el contrato con la «Unión Labour», expirado en 31 de diciembre último.—Efe.

ROOSEVELT ALMUERZA CON CURTIN

Washington, 26. — El Presidente Roosevelt y su esposa han almorzado con el Primer Ministro australiano, Curtin y su esposa, en la residencia de descanso del Presidente norteamericano.

Roosevelt recibió también al presidente electo de Costa Rica, Teodoro Picado, y su esposa.—Efe.

SEGUNDA EDICION



El Ministro del Trabajo en el acto de imponer las Medallas del Trabajo a los ferroviarios en el domicilio de la RENFE (Foto Contreras)

Se reúne el pleno de la Comisión de Servicios del Consejo Nacional

PARA ESTUDIAR EL PROYECTO DE UNIFORMIDAD

Madrid, 26. — Bajo la presidencia del Vicesecretario de Servicios, camarada Manuel Valdés Larrafaga, se reunió en el Palacio del Consejo Nacional el pleno de la comisión de servicios, a las cinco y media del día 24, para estudiar el proyecto de reglamentación de uniformidad de F. E. T. y de las J. O. N.-S. Actuó de secretario el Consejo Nacional, señor Riestra del Moral, y asistieron los Consejeros, Generales Rodrigo y Fernández Valladares; y los señores don Rafael Llopert, don Francisco Rodri-

guez Martínez, don David Jabo, don Gregorio Sánchez Puertas, don Antonio Pagoaga, don José María Gutiérrez del Castillo y don Alfonso Esteban Imaín.

Después de amplias deliberaciones, se modificaron algunos extremos del dictamen de la ponencia, consiguiéndose, al final de la discusión una redacción definitiva del proyecto, que regula el uniforme y la concesión de condecoraciones, insignias, mandos, etc., de los militantes del Movimiento nacional.—Cifra.

A BORDO DE UN PORTAAVIONES



Cazas navales son preparados para despegar a bordo del portaaviones de escolta británico «Pursuer» — (Foto Calpe)

Mirador valenciano

Sobre el arbolado y su defensa

Alguien se queja, desde las columnas de un colega matutino, de que los arboles que se plantaron en la calle de Joaquín Costa durante el pasado mes de febrero carezcan de la conveniente protección de espino, por lo que son objeto de los ultrajes de la chiquillera; con lo que se demuestra cuán difícil es tenernos contentos. Porque la cosa sucede aproximadamente en estos términos: un buen día caemos en la cuenta de que a nuestra calle le iría muy bien una doble hilera de arbolitos que la hermoseasen y templasen el rigor de los días caniculares. ¿Quién paga entonces nuestro capricho? El Municipio, no lo dudemos: «¡Hay que ver —decimos entonces— qué abandonada tiene el Ayuntamiento a la ciudad! Ahí está mi calle que está pidiendo a gritos una buena provisión de arbolado sin que nadie atienda esta necesidad suya...»

Pero llega un momento en que la atienden y entonces son de oír también nuestras quejas y censuras: «¡Ya tenemos arbolado! Más valiera que no lo tuviésemos porque el pobre está que es una pura desdicha: raquítico, anémico, sietemesino... La verdad es que el Ayuntamiento no se arruinará plantando estos ridículos mondadientes...»

Y vamos con la tercera parte: Otro día, al salir de casa, sorprendemos a los hijos de cualquier vecino entregados a la importante tarea de probar la elasticidad de aquellos troncos impuberes, y nuevamente somos presa de una extraordinaria indignación: «¡Claro! —exclamamos— Era de presumir; plantan esta caricatura de arbolitos, y luego se quedan tan frescos abandonándoles a su triste suerte, sin un espino que les proteja de las injurias de los mozaletes... ¡Este Ayuntamiento!...»

Y ni por un momento se nos antoja pensar que si alguna culpa corresponde a un Municipio que dota a la ciudad de un arbolado deficiente y escaso, no es menor la de los vecinos que suspiran por él y cuando lo tienen se dedican a destruirlo o a presenciar su destrucción cargando la responsabilidad al Ayuntamiento que no lo protegió como es debido.

Soluciones a este problema hay, pues, muchísimas, reducibles a las siguientes enumeradas por orden de eficacia:

Primera: Poner corajas de espino a los hijos del vecino que se dedican a destruir los arbolitos.

Segundo: Poner coraja de espino al padre de los hijos del vecino que se dedican a destruir los arbolitos.

Tercero: Organizar una recogida de niños vagabundos, incluidos los que sin serlo lo parecen.

Cuarto: Concentrarlos, bajo la debida vigilancia, en unos lugares conocidos por el nombre de parques infantiles. (Esta solución no será aceptada, probablemente, por el Ayuntamiento.)

Quinto: No plantar arbolado. (Esta es la solución más comúnmente adoptada por los Ayuntamientos.)

Y sexto: Construir fortines, con espinos o sin espinos, en torno a cada árbol incipiente. Con cualquiera de ellas se resolvía el problema.—J. O.

EL DOCTOR BLANCO SOLER PRONUNCIA TRES LECCIONES EN NUESTRA CIUDAD

Una de ellas en la inauguración del ciclo de conferencias organizado por el Cuerpo Médico de la Cruz Roja de Valencia

Ha regresado a Madrid el doctor Blanco Soler quien en el breve espacio de tiempo que ha permanecido en nuestra ciudad, ha pronunciado tres conferencias que podemos calificar de ejemplares, tanto por su interés científico como por su amenidad y extenso mundo cultural que representan.

En la Facultad de Medicina, e invitado particularmente por ella, bajo la presidencia del Rector de la Universidad, doctor Rodríguez Fornós, y del Decano de la Facultad de Medicina, doctor Martín Lagos, pronunció la primera de dichas conferencias, en la cual el ilustre doctor Blanco Soler desarrolló el tema de la Fisiopatología de la enfermedad de Basedow.

El suceso congregó a los profesores de la Facultad, estudiantes de la misma y la extensa y admirable clase profesional de nuestra ciudad. De extraordinario interés científico podemos calificar los conocimientos clínicos personales que aportó el doctor Blanco Soler y los brillantes experimentos de la extensa escuela por él creada que sigue su labor.

En el anfiteatro de la misma Facultad de Medicina, y bajo la misma presidencia, expuso también el doctor Blanco Soler sus métodos originales para el diagnóstico y diferenciación de la diabetes Mellitus, constituyendo este acto una lección de gran estilo de este maestro, que une a su sabiduría una justa y exacta expresión para manifestarla y hacerse comprender del auditorio.

INAUGURACION DEL CICLO DE CONFERENCIAS DE LA CRUZ ROJA

La tercera lección la dió, en la inauguración del ciclo de conferencias organizado por el Cuerpo Médico de la Cruz Roja de Valencia.

En el salón de actos del Banco de Valencia, repleto de escogido público, con asistencia de la asamblea de la Cruz Roja, representada por el excelentísimo señor don Leopoldo de Castro, vicepresidente, señorita doña Patrocinio Durá, don Antonio Blanch, don Joaquín San y don Olegario de la Calleja, de la junta hospital, la señorita Cantó y los doctores Chapa y Escolano; ilustrísimo señor Jefe provincial de Sanidad, don Juan Durich; coronel primer jefe de Sanidad Militar, presidente del Colegio Médico, doctor don J. Peris Estruch; subinspector provincial de Sanidad, doctor don Vidal Jordá, y la señorita jefe provincial de enfermeras de Sanidad Militar. Presidieron el excelentísimo señor barón de Casa Soler y la ilustrísima señora doña Carmen Giménez de Cisneros de Noguera.

Tras las palabras de ritual, pronunciadas por el excelentísimo señor barón de Casa Soler, el doctor don Antonio Borrás, director del Hospital de la Institución, puso de relieve la personalidad del conferenciante. Escritor profundo, dijo, tiene sembradas las revistas profesionales con importantes y magistrales trabajos; orador de fácil palabra y clínico eminente, de una cultura sólida y extensa, es hoy una de las figuras más destacadas de la ciencia médica española.

Si alguien preguntara cómo ha sido factible carrera tan lucida y destacada, contestaría de este modo parco y sencillo: La fuerza que le impulsó en tan brillante carrera fue su firme voluntad, le sirvió de guía su preclaro talento, su constante laboriosidad apartó los obstáculos y el calor de su simpatía, fundiendo la natural resistencia que se opone a todo movimiento, acabó de fijarlo en el pedestal de su fama.

Calurosos aplausos testimoniaron la acertada presentación. Las primeras palabras del doctor don Carlos Blanco Soler fueron de gratitud y salud y tras ellas expuso el tema de su conferencia, de forma verdaderamente maravillosa.

Estudia las relaciones entre la morfología y el psiquismo de los sujetos. Encuentra y describe los tipos y sus reacciones, citando ejemplos históricos. Los gordos son bondadosos, hospitalarios, con vida interior pequeña y gran vida exterior. Los delgados o longuilíneos se inclinan hacia ellos mismos y su vida interior es frondosa, aislándose de cuanto les rodea.

La patología es también distinta. Los primeros serán hipertensos, diabéticos, depresivos, los segundos, candidatos a la tuberculosis pulmonar y su mentalidad inclinada a la esquizofrenia. Estudia las modificaciones que en el transcurso de la vida va produciendo en la morfología y a su vez en la psicología de los individuos.

Asimismo cita ejemplos que demuestran cómo una cura de adelgazamiento cambia profundamente en muchos casos la manera de ser de los sujetos.

Niega la existencia de una gordura periférica, afirmando en todos la existencia de una constitución que levantara por diversas causas que llama «desencadenantes o de realización», siendo la más interesante la sobrealimentación acompañada de disminución de actividad.

Considera de alto valor fisiopatológico el centro cerebral que se apellida diencéfalo, para cuanto se relaciona con la alteración del metabolismo de la grasa. Asimismo insiste en la importancia del factor local que explicaría las necesidades regionales.

Explica después las distintas obesidades del hombre y de la mujer que nos inclinan a tratarlos de manera distinta.

La mujer joven que engruesa —dentro de ciertos límites—, no debe considerarse como enferma pero el hombre que lo hace de joven, siempre es un enfermo que debe tratarse.

Esto explicaría por qué son tan numerosas —por encima de los deseos de agrandar— las mujeres que se someten a la cura de adelgazar.

Pasa revista al tipo femenino descrito por el arte a través de la Historia, y no encuentra que el índice de belleza femenina fuera nunca una mujer delgada.

Todo ello fué desarrollado con tal profusión de datos, fechas, citas históricas y de forma tan amena, que cautivó al numeroso auditorio, que con el más creciente interés siguió toda la conferencia, admirando.

La fidelidad a tus convicciones y el honor de la España recobrada reclaman urgentemente tu esfuerzo en la tarea de la reconstrucción del Cerro de los Angeles

do, a la par que sus profundos conocimientos científicos, sus dotes de historiador y artista del pensamiento y de la palabra.

Cerró tan magnífica disertación un merecidísimo aplauso prolongado y unánime y las felicitaciones más sinceras a tan infatigable genio.

LA JUSTICIA

Audiencia Territorial

Señalamientos hechos para el día 27 de abril de 1944, en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia Territorial.

SALA DE LO CRIMINAL

Sección primera

Secretaría de Sala vacante.— Juzgado de Galdia. Sumario por estufa contra Ramón Climent Laporta, Ponente, señor Bernabé, Letrados: Señores Martínez Sabater y don Domingo Abargues, Fiscal, señor Márquez

Sección segunda

Secretaría de Sala del señor González-Mora.— Juzgado de Alcañiz. Causa por lesiones contra Balbino Martínez Cardona, Ponente, señor Candel, Letrado, señor Tuells, Procurador, señor Ortuño, Fiscal, señor Moreno.

Secretaría de Sala del señor Herrero.— Juzgado número 6 de Valencia, Sumario por hurto contra Antonia Aparicio Estoquera, Letrado señor Bueno, Procurador, señor Perales, Fiscal, señor Moreno.

Magistratura Provincial de Trabajo

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 27 DE ABRIL DE 1944

SALARIOS.— Germán Sanmáximo Castellar con Francisco Lacer, Letrados: Señores Ubeda Crespo y Ramírez Fernández.

SALARIOS.— Carlos González Amigó con Compañía Seguros «Metropolis, S. A.»

DFSPIDO.— José García Linares con Ramón Sanz Doménech, Letrado, defensa del productor.

DFSPIDO.— Juan y Enrique Vidal Lozano con Jesús Goiri (Frontón Valenciano) Letrado, señor Figols

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

26 de abril de 1919.

A veintidós millas de Valencia y con cargamento de cajas de naranjas que había tomado en nuestro puerto, para los mercados de la Gran Bretaña, naufragó el vapor inglés «Imberb», de la matrícula de Glasgow.

La causa del accidente y la suerte de la tripulación eran desconocidas, pues sólo se recibió un radiograma de un vapor francés dando la noticia.

En un huerto de Sagunto donde se estaban practicando trabajos de excavación, fué encontrado un recipiente de piedra conteniendo varios pequeños objetos romanos y veintidós monedas de la misma época.

Avísado el propietario de la finca, don Alonso Ripoll, ordenó la práctica de mayores excavaciones por si se realizaban nuevos descubrimientos.

Al salir del puerto la embarcación de pesca «Paquita», chocó con la de la misma clase «Joven Pepe» causándose ambas grandes desperfectos en el velamen y en la obra muerta.

El patrón del «Paquita» fué herido en la cabeza con el palo de la vela y lanzado al agua, donde fué sacado por sus compañeros.

El camarero del café Martí, Juan López Amador, encontró en un diván a la una de la madrugada, una cartera conteniendo 3225 pesetas en billetes del Banco de España y algunos documentos.

Cuando el citado camarero había entregado del hallazgo al propietario del café se personó el abogado don Miguel Samper, dueño de la cartera.

El señor Samper regaló al camarero 225 pesetas del pico y agradeciéndole la devolución de la cartera extraordinariamente.

Se descubrió en este día un fraude de mucha importancia desde hacía ya tiempo en la recaudación del impuesto de carnes frescas y saladas, lo que dió motivo al encarcelamiento de cuatro funcionarios a los que se les consideraban autores del fraude.

Capitania General

Esta mañana, a las diez, se ha reunido, presidida por el excelentísimo señor Capitán general don Miguel Abriat Cantó, la Junta de Aciertamiento, tratando asuntos de su pertenencia.

SECCION RELIGIOSA

Día 27. — SAN PEDRO CANISIO, CONFESOR Y DOCTOR; SANTO TORIBIO Y SAN PEDRO DE ARMENGOL. — Rito doble. Ornamentos blancos. Misa del día. Comemoración de la Octava de San Vicente. Oración por la Paz. Credo. Prefacio de San José.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCION CATORICA

PEREGRINACION AL PUIG. — Reina gran entusiasmo entre nuestros jóvenes con motivo de la Peregrinación al Santuario de Nuestra Señora del Puig. Son numerosos los Centros con facilidades de desplazamiento que se han inscrito ya; y, a pesar de lo avanzado de la fecha, aun siguen recibiendo nuevos avisos de inscripción.

Con el fin de facilitar la labor de organización, se ruega encarecidamente a los Centros que han enviado su nota de peregrinos, manden a un representante a retirar los distintivos.

Se recibe la noticia de que esta Peregrinación será presidida por el señor Obispo Auxiliar excelentísimo y reverendísimo señor don Juan Hervás Benet.

NOMBRIAMIENTO ECLESIAS. TICO

Nuevo Superior del Colegio Mayor del Beato Juan de Ribera de Burjasot

Reunida la Junta de Patronos, presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valencia, ha sido elegido el reverendo don Ignacio Valls Pallarés, Superior del Colegio Mayor del Beato Juan de Ribera de Burjasot, del que es Director el señor Obispo Auxiliar.

El elegido que desempeñará el cargo de Procurador, fué Colegial de Beca del Real de Corpus Christi de Valencia. Licenciado en Sagrada Teología por la Universidad Gregoriana de Roma, cursa actualmente los estudios del Doc-

torado en la Pontificia Universidad de Salamanca.

PARROQUIA DE SAN ANDRES

En el día de mañana, D m., dará comienzo una serie de tres conferencias preparatorias del solemne acto de imposición de insignias de Acción Católica para la Rama de Hombres de este centro parroquial, a cargo de los doctores don Alfonso Franch Miras don Francisco Beltrán Bigorra y don José María Haro Salvador, que desarrollarán los siguientes temas: «La Justicia y el Derecho», «Las maravillas de Dios en las ciencias biológicas» y «Lo que supone la imposición de insignias».

El acto solemne de la imposición se celebrará el próximo domingo en la iglesia del Refugio de la Gran Vía.

PRIMERA COMUNION DE LOS ALUMNOS DEL COLEGIO DE SAN JOSE

El próximo domingo día 30, se celebrará solemnemente la Primera Comunión de los alumnos de este Colegio.

A las nueve de la mañana se tendrá la Santa Misa, que dirá el reverendo Padre Rector. Antes de la Sagrada Comunión, habrá plática preparatoria y se cantarán escogidos motetes. Terminada la Santa Misa, se expondrá el Santísimo Sacramento, y los alumnos de Primera Comunión renovarán las Promesas del Santo Bautismo y se consagrarán a la Santísima Virgen. Terminará el acto con la Bendición y Reserva.

ALUMNOS DE PRIMERA COMUNION

Don Fernando Alfonso Muñoz, don Alberto Barrera Risueño, don Miguel Cortés Suay, don Eduardo Ferrandis Cardona, don Federico Gil Dominguez, don Vicente Juan Corral, don Rafael Llamas Oliver, don Fernando Martínez de Coca, don Gustavo Adolfo Martínez Soler, don Alfonso Merchante Martínez de Pisón, don Ernesto Murcia

Payá, don Francisco Peris Quirós, don Jaime Puigerver Aonso, don Enrique Luis Romero Casamitjana, don Silvestre Soler Segarra, don Francisco José Tamarit Montañés, don José Ramón Urcola y Diez de Ulzurum don Alfredo Vague Cardona don José Vague Cardona y don José Vicente Zaragoza Giner.

PEREGRINACION VALENCIANA A SANTIAGO DE COMPOSTELA, NUESTRA SEÑORA DEL PILAR Y TEMPLO DE LA GRAN PROMESA (VALLADOLID)

Presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, organizada por la Junta Diocesana del 1 al 12 de julio próximo se celebrará esta gran Peregrinación valenciana, con el siguiente itinerario: Valencia - Zaragoza - Valladolid - Vigo - Villagarcía - Santiago - León - Burgos - Valencia.

Su Santidad el Papa ha concedido, entre otras, indulgencia plenaria «ceteris quoties», con motivo del XIX Centenario del martirio del Apóstol Santiago.

Para informes e inscripciones del 24 de abril al 5 de junio, de once a una, por la mañana y de 5:30 a 7:30, por la tarde en las oficinas de la Junta Diocesana de Peregrinaciones, Trinquete de Caballeros, núm. 5. Teléfono 18012

PARROQUIA DE SAN NICOLAS FIESTA A SAN PEDRO MARTIR

El reverendo Clero de San Nicolás celebrará la fiesta de su titular San Pedro, con los siguientes cultos:

Día 28. — A las cinco de la tarde se cantarán solemnes Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Día 29. — Fiesta del Santo. A las ocho, Misa de Comunión. A las diez, bendición de ramos y fiesta con sermón. Por la tarde a las seis, segundas Vísperas y Completas.

Farmacias de guardia

Día 26:
Camino Real de Madrid, 206, Paz, 44; Avenida José Antonio, 7; Maldonado, 26; Marqués de Sotelo, 7 (frente Gran Teatro); Barcas, 13; San Vicente, 136; Colón, 42; Cuarte, 51; plaza Calatrava, 2; Císcar, 13; camino Monteolive, 18; Sombrereria, 3; Angel Guimerá, 51; plaza Ruzafa, 6; Segundo Callizo Santa Mónica, 2.

Servicio de madrugada:
Camino Real de Madrid, 206; Paz, 44; Maldonado, 26; Císcar, 13; Sombrereria, 3.

Poblados marítimos:
Reina, 132; Avenida Puerto, 62; Avenida Puerto, 366.

Servicio de madrugada:
Avenida Puerto, 366.

DE ARTE

El pasado lunes día 24 fué abierta al público en la SALA PRAT la exposición del paisajista catalán Isidro Odena, la cual podrá ser visitada hasta el próximo 5 de mayo, todas las tardes de 7 a 8:30. El acto de la inauguración estuvo concurridísimo, recibiendo el señor Prat los plácemes de todos por esta magnífica exposición, la cual a no dudar obtendrá un gran éxito.

La viva realidad de nuestros sindicatos

PREOCUPADOS ayer por esa calidad y eficacia necesarias a los Sindicatos por ese necesario desmenuzarse y aquilatar los problemas sociales y económicos: en lo concreto, lo peculiar y hasta lo circunstancial —quién y para nosotros "en su faceta valenciana" sobre todo— al que tan reiterada y amorosamente exhortó en su discurso ante el II Consejo Provincial de Ordenación Social el Delegado Nacional de Sindicatos hubimos de dejar sin comentario, y aun sin noticia, otras importantísimas afirmaciones y consignas del camarada Sanz Orrio, a las que hoy queremos referirnos siquiera sea de manera brevísima.

Señalemos en primer lugar la fuerte realidad de los Sindicatos, distinguiéndola con palabras suyas por estas dos notas: "la de entidades naturales y la de entidades de derecho público, con personalidad jurídica propia". En estas notas se contiene su sagrada misión y su eficacia cierta y para completar su personalidad falangista, hemos de darles "la totalidad y exclusividad" —es decir, el sentido entero y abarcador de los factores e intereses distintos de la producción, y también, su virtud política de armonía y solidaridad social y nacional. No hay duda alguna que los postulados de la Falange han sido bien interpretados y de que estas afirmaciones y consignas sindicales se ajustan de manera admirable, tanto a las necesidades de la vida actual como responden a una gran tradición nacional, que se remonta a muchos siglos de Historia y está recogida con perfecto sentido católico en nuestro Fuero del Trabajo.

Bajo la inspiración directa del Caudillo, y a través de su Ministro Secretario General del Movimiento, los Sindicatos vienen llevando a cabo en nuestra Patria la revolución Nacional Sindicalista con espíritu renovador y constructivo. Pero no son importantes tan sólo las realizaciones prácticas: son también mucho las consideraciones previas de tipo económico y sobre todo, las relaciones morales entre los distintos elementos de la producción. En este sentido, el camarada Sanz Orrio ha advertido el grave error que se comete al separar lo social de lo económico —"lo social no es sino una fase, un aspecto del total problema económico"— y ha señalado como consigna concreta y urgente de estos Consejos Provinciales la de "apartar la regulación jurídica de las relaciones laborales, de tipos y modalidades del Derecho privado, para llevarlas al campo del Derecho público, del Derecho social": concediendo de esta manera a las relaciones entre productores, un carácter de honor y fidelidad, un valor moral, que nos apriete a todos —al jefe, al director al técnico y al obrero— en un mismo y perseverante amor a la empresa o unidad económica de producción.

Tan importante se estima por la más alta jerarquía sindical el establecimiento de esa moral relación en el contrato de trabajo, que "yo creo sinceramente —ha dicho el camarada Sanz Orrio— que una vez resuelto este problema, todos los demás se nos darían resueltos también por añadidura". Tan gran empresa falangista ha de encontrar necesariamente entre nosotros buenos realizadores. Sólida y profunda, generosa y determinada, entusiasta, en fin, ha sido la tarea llevada a cabo por el II Consejo Provincial de Ordenación Social, celebrado ahora en Valencia. En esa amplia misión asesora y de colaboración a la que se le ha convocado para la solución real y justa del problema social de España, nuestros consejeros, jerarcas y colaboradores sindicales tienen un puesto de honor por el "alma generosa y descubierta" que han revelado en el estudio de problemas tan espinosos y apasionantes; generosidad abierta, que ha sido proclamada y agradecida por el Delegado Nacional de Sindicatos en este discurso.

La promulgación del Fuero del Trabajo —Código Social de España— señala, en verdad, una ruta nueva de nuestra Patria en el campo de lo social y en la concepción y función de las clases. Desde su publicación, y cumpliendo sus mandatos, los mandos sindicales y los hombres de gobierno de nuestro Caudillo han venido conquistando gran número de mejoras en el campo del trabajo, que nos colocan a la cabeza de todos los países, aun teniendo en cuenta que estos avances se han logrado cuando las circunstancias económicas de España eran más adversas. El anunciado Consejo Nacional de Ordenación Social, al que preparan y ayudan estos Consejos Provinciales, promete tener una importancia decisiva para las realizaciones nacionalsindicalistas, para la viva

CADA CUAL CON SU TEMA DON JUAN TORRES SALA ES, ADEMAS DE ABOGADO, F. LATELICO

Posee la colección completa de España, Portugal, Gibraltar, Andorra y varias colonias españolas

Encontramos en el Ayuntamiento al teniente de alcalde don Juan Torres Sala agobiado de firma y de expedientes. Venimos consignados a él por un buen amigo que tiene afición a coleccionar sellos de Correos y que dispone de una modestísima colección. Entre los filatélicos tiene un bien ganado prestigio. Nuestro amigo don Juan por ser



tas; otra de Sierra Leona del mismo año e igual valor entonces, vale hoy unas diez mil pesetas. Por el año 1929 se subastó, parte en París y el resto en Zurich, la célebre colección de sellos de Ferrari de la Renotiére; de lo vendido en la primera capital se sacó unos veintidós millones de francos y de lo de Zurich algo más de diez millones. ¿Qué valdría ahora esta colección? Yo poseo algunos ejemplares adquiridos en esta última subasta.

En los catálogos de sellos de este año figuran varios sellos (entre ellos uno de España) por un precio de dos millones de francos cada uno, y los de un precio superior a diez mil francos son muchos miles. Los treinta y tres sellos correspondientes a las siete primeras emisiones de España (años 1850 a 1854) valen, según el catálogo Ivert-Cherpin (uno de los más consultados y autorizados del mundo) de este año, sin usar, 675.400 francos, ello sin contar el error del dos reales de 1851, que él sólo está valorado en dos millones de francos, pues sólo se conocen de él tres ejemplares.

—Y su colección en qué consiste? —preguntamos.

—Yo colecciono antes todos los países, pero cansado de las muchas emisiones que diariamente saían, limite mi colección a lo emitido en la península Ibérica (España, Portugal, Gibraltar y Andorra), más colonias y ex co-

lonias españolas y aquellos sellos de diversos países que estimo bien grabados, bonitos o interesantes, y vendí hace más de diez años el resto de mi colección que se quedó un comerciante de Barcelona por 35.000 pesetas. Lo que ahora poseo lo estimo en un valor superior a 300.000 pesetas. Tengo la colección completa de España, Portugal, Gibraltar, Andorra y de algunas colonias españolas.



Como habrá podido observar en mi colección, hoy se ha llegado a un grado tal de perfección en el grabado de los sellos y a un gusto tan depurado en los dibujos y colores y tan acertados los motivos que ilustran los mismos, que son verdaderas obras de arte que contribuyen no poco a difundir por el mundo la cultura del país que los emite, y son una verdadera propaganda turística al mostrar en ellos sus monumentos, trajes, costumbre, etc., como puede apreciarse en muchos de Alemania, Bélgica, Francia, Liechtenstein, Suiza, Turquía, Inglaterra y sus colonias, Italia, etcétera, etc. Lastima que en España no se cuide ello más reanunciando el camino iniciado con algunas emisiones de los años 1926 a 1930 (emisión de la Cruz Roja, de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, serie en honor de Cristóbal Colón, centenario de la muerte de Goya, etc.) Las emisiones recientes con motivo del Año Santo de Santiago y la del Milenario de Castilla, no son interesantes.

Hoy día, el empezar a coleccionar sellos en gran escala es sólo posibilidad de millonarios, dada la cantidad de lo emitido y los altos precios que alcanzan muchos de ellos y que aumentan cada año. Una serie que yo poseo de una colonia inglesa (Falkland) que me costó el año de su emisión, 1933, ochenta y cuatro pesetas, actualmente se cotiza a más de siete mil pesetas.

realidad de nuestros Sindicatos, organismos de entraña humana, sensible y eficaz que se mueve funcionalmente en razón del tiempo y de las urgentes necesidades de la Revolución nacional.

ACERCA DEL SIGNIFICADO DE IMPERIO

Por XAVIER DE VALDES

Los más avisados y agudos metafísicos nos enseñaron que es en la unidad donde residen todos los secretos de la belleza y de la perfección. Y con ello, también de la bondad y de la grandeza.

Y llega el siglo XIII, dice José Antonio, del siglo de Santo Tomás. En esta época, la idea de todos es la «unidad» metafísica, la unidad en Dios; cuando se tienen estas verdades absolutas, todo se explica...

Y porque el Imperio es todo eso, en la unidad se fundamenta, de ella toma raíz y en ella crece y abre alas. Y refiriéndose a ese gran siglo —que también lo fué el de San Fernando, de Alfonso el Sabio y de Dante; todos los paladines de la unidad—, agrega el fundador de la Falange: «Las Universidades de París y de Salamanca razonan sobre los mismos temas en el mismo latín. El mundo se ha encontrado a sí mismo. Pronto se realizará el Imperio español, que es la unidad histórica, física, espiritual y teológica».

Así como la unidad está bien representada por la esfera, esférico fué siempre el símbolo del Imperio: en los vetustos codices, la bola que retienen manos de emperadores y de reyes, redonda, y sin otro aditamento que aquel de la cruz, erguida hacia arriba, hacia un destino celeste, para que no se malgaste dando vueltas...

Y como en la esfera —lo han dicho ya nuestros filósofos—, en el Imperio hay un centro exactísimo y una armonía de distancias: de dentro a fuera, de lado a lado, en superficies, en masas, en radios y también en puntos. Es decir, hay un orbe y una urbe: «Urbi et Orbe». Y eso es el Imperio.

Así Roma creó primero la ciudad y en ella el orden; y para el orden, los ciudadanos y las leyes. Y aquella gran ciudad fué el centro o el eje del mundo cuando Roma en torno de ella, apretadamente, conquistó tierras, creó el orbe. Pero el Imperio, además de ciudad y mundo, de orbe y urbe, tiene que ser fundado por ciertas categorías, por ciertos órdenes de vida. Y así, cuando el Estado o el Imperio Romano perdieron la sustancia de espíritu, alborca ya algo que con los bárbaros romanizados iba a ser la medula del segundo Imperio: el Catolicismo. Y el segundo Imperio fué esto: Trabajo (arado y gremio), Milicia y Religión.

En la unidad reside lo perfecto; no lo desdeña esto el Imperio. El Imperio se hace, en su vida de religión y de milicia, cruz y es-

pada, y en el orden apretado de esa vida: artesanía.

España es un Imperio generoso y por eso no es eje de sí misma; renuncia a la ciudad, a la urbe. Renuncia, por fidelidad religiosa, a Roma. Traslada su centro a Roma. Su redondez es perfecta y por eso el Imperio de España no construye jamás una ciudad.

Y aquí está el sentido de este Imperio que hoy amamos como objeto de restauración y de revolución. Imperio sin ciudades y sin urbe.

Y es claro. Cuando España monumentaliza, da un centro. No es nunca un centro urbano lo que alza, es decir, un palacio. El palacio es el símbolo de la capitalidad, y eso lo hay en España: Palacio Real en la época borbónica de la disgregación. Antes, no. Ni apenas capital. Cuando alza centros, los eleva para el servicio, para aquellos otros elementos del Imperio: Religión y Milicia. Y así hace en El Escorial un Monasterio y en Toledo un Alcázar.

¿Dónde, pues, el núcleo ínfimo, unitario y vital en que se refugia este Imperio? ¿Dónde su fuerza?

Roma hacia ciudad y ciudadanos. España hacia aldeas y aldeanos. Y, en la aldea, el gremio, y el soldado y el monje, y con ellos iba al mundo, al mundo redondo, total y ecuménico.

Y como para volver a crear una cosa hay que volver a crear el centro de sus equilibrios, para edificar el Imperio hay que edificar la aldea. De aquí nuestra «política de aldeas», de aquí nuestra revolución social de aquí nuestra resuelta voluntad de militarizar y hacer religioso el campo. José Antonio dijo a los labradores: «callados y sufridos bajo la helada y bajo el sol, siendo el soporte económico de España y la guarda duradera y profunda de sus esencias espirituales». Y agregó: «levantar la vida del campo es levantar la vida de España». De aquí que una política de aldea se conjugue con una política de Imperio, no sólo para el bienestar del pueblo, sino también para las alas de la Patria.

BENEFICIARIA DE VIVIENDA PROTEGIDA: Si quieres que, en caso de ocurrir tu muerte prematura la vivienda nase a tu esposa e hijos sin efectuar nuevos desembolsos, contrata en seguida el Seguro de Amortización de Préstamos en el Instituto Nacional de Previsión (Servicio de Seguro Libres)

REFUGIOS EN EL JAPON

Por GASPAR TATO CUMMING

La aviación acerca los objetivos, de tal forma, que los lugares tenidos por inaccesibles en la geografía de nuestro Planeta, hoy están al alcance de los tetramotores cargados con enormes bombas.

Las islas que forman el Japón, corazón, nervio y médula del extenso Imperio que desde fines del siglo pasado comenzó a dilatarse por la inteligente acción del emperador Mutsuhito, siempre estuvieron libres de ataques por su condición geográfica y su apartamiento en un «extremo» continental. Intentos hubo, más todos fracasaron, deshechos en sus costas, como el agua al llegar a la playa.

Luego, el Japón, ya procuró llevar sus fronteras más allá de las suyas propias. Las Kuriles, Corea, Formosa, Carolinas, el río Amur, Han Keu, Singapur, Birmania, Java, Nueva Guinea y la isla de Wake, dibujan el contorno del «espacio japonés» que rodea y protege a las Kochi, grandes islas del Japón. Por tierra y mar el camino es largo, difícil y peligroso, y en él habría que dejar tirados, empapando de sangre tierras y mares. La aviación, en un gigantesco salto ha acertado las distancias, y la guerra llega por el aire como en aquellas visiones de Víctor Hugo. Los almendros en flor pueden dejar caer sus blancos pétalos por las vibraciones de las bombas; los crisantemos mustiarte entre gases deletéreos; las bellas casitas casi de madera como cajas de laca, deshacerse en polvo, en brillante serrín; los puentes de laca, astillarse, y la maravillosa geografía de uno de los países más bonitos del mundo, despanzurrase. Son tan pequeños sus ríos, sus ensenadas, sus bosques, tan precioso y tan preciso, que las cuatro toneladas podrían alterar su fisonomía.

En las ciudades y en las grandes aglomeraciones industriales (Kobe-Osaka, Nagoya, etc.) la arquitectura urbana y fabril podría resistir más y sus habitantes salvar sus vidas. Aquí juega el Japón la misma carta que Inglaterra y Alemania, por ejemplo. Tokio bajo las bombas, como Londres y

Berlín. Esto puede llegar a ser, para unir una desgracia más a la humanidad, que ve aterrada cómo desaparecen de su vida ciudades enteras como Hamburgo, relicarios como la abadía de Monte Cassino, centros vitales económicos como la City, lugares mundanos como Deuville, y seres, infinidad de seres... y el Japón, que contra su destino geológico nada puede oponer a sus terremotos, al que pudiera venirle del aire, se le enfrenta con vigor y el espíritu heroico de la raza. Si hoy pobarran al Japón los años, sus indígenas, reducidos como en América los Sioux, el Japón no sería lo que es hoy, y en su fatalismo indolente entregarían mansamente su cabeza, pero los yamatos energéticos y laboriosos han cavado bajo el suelo de sus ciudades, y ante la posibilidad del ataque aéreo, el Japón posee una sólida organización de refugios antiaéreos.

La población, disciplinada por ética social y por instinto de conservación, es quizás la más exacta en el cumplimiento de sus obligaciones en caso de ataque aéreo. Las mujeres han eliminado sus kimonos y muchas de ellas visten en fábricas y oficinas trajes adecuados, aptos para una mayor agilidad de movimientos. Dentro de cada refugio, existe un jefe uniformado, del mismo, que mantiene la disciplina y sujeta los escasos nervios de esta raza, que casi carece de ellos. En muchos hogares, bajo el jardín, se han construido refugios particulares con literas, armarios, servicios de luz y agua, y la imprescindible radio, que todo hogar japonés posee. Limpios, ordenados, pulidos, parece el refugio japonés como el «abeto», esa caja de limpia madera que guarda el arroz cocido, y el pescado crudo, así como sus casitas semejan esos «abetos» artísticos que son sus cajas de laca hermosa, brillante y policroma.

El Japón puede correr el riesgo de perder sus cajas de laca, pero conservará sus «abetos», y en ellos la fuerza generadora de su arroz y su pescado.

SUSCRIBASE A Jornada 5 PTAS. MES

CRONICA DE LONDRES

Parece ser que los canadienses formarán la vanguardia de la invasión

SU JEFE SE SIENTE OPTIMISTA EN CUANTO A LA SUERTE DEL SEGUNDO FRENTE

Londres (Crónica especial transmitida por radio). — El teniente Crear, jefe de las fuerzas canadienses expedicionarias estacionadas en Inglaterra y que, según opinión muy generalizada, han de constituir la vanguardia de los ejércitos del segundo frente, ha hecho unas manifestaciones que por estar relacionadas con la invasión han sido acogidas con el natural interés que toda indicación sobre este asunto despierta en la opinión pública británica. Las fuerzas canadienses —ha dicho— están perfectamente preparadas para cumplir la tarea que tienen ante sí y con absoluta seguridad en sus posibilidades, esperan impacientemente la hora decisiva para lanzarse, como en Dieppe, contra las fortificaciones enemigas, no para reembarcar después de cumplida su misión, sino para profundizar en el Continente a la cabeza de las fuerzas angloamericanas, preparadas también desde hace ya algún tiempo para llevar a cabo la misión decisiva encomendada.

El general Crear, en su Cuartel General, no ha vacilado en declarar que siente gran optimismo por lo que respecta a la suerte del segundo frente. Cuando la historia de esta guerra pueda escribirse —añadió— se verá cuán importante fué el papel jugado en ella por las fuerzas canadienses y de cuánta utilidad ha sido la acción de Dieppe. Las experiencias recogidas entonces, perfeccionadas con las del frente italiano después han permitido al mando aliado determinar una estrategia apropiada a las circunstancias, de la que debe esperarse todo menos el fracaso.

Mientras de esta manera se expresa uno de los jefes encargados de las próximas operaciones, el Gobierno británico ha anunciado nuevas medidas de restricción «por razones de seguridad impuestas por las inminentes operaciones militares» y así, el Ministerio del Interior, en una declaración publicada anoche, da cuenta de la decisión de exten-

der a todos los países de Ultramar la prohibición de viajar que se aplicó primeramente al Eire. Sólo aquellas personas a las que se haya encomendado una misión urgente y de carácter nacional, podrán abandonar este país a partir del próximo jueves. Esta prohibición estará en vigor el tiempo estrictamente necesario y será revocada tan pronto como las operaciones militares lo permitan. De esta manera, el aislamiento de la Gran Bretaña con el mundo exterior es completo, mucho más completo que el que se logró con la interrupción de las comunicaciones diplomáticas. ¿Puede creerse que esta medida es también producto de la intensificación de la guerra de nervios prevista contra los alemanes como preliminar de la invasión? Sinceramente hay que confesar que parece improbable que se haya llegado a este extremo de aislamiento total para impresionar a los alemanes, porque las serias consecuencias de esta medida no justifican el medio empleado para impresionar meramente a los alemanes. Los diarios reproducen la nueva prohibición gubernamental, pero se abstienen de comentarla, obedeciendo sin duda a la consigna de no especular sobre hechos como el apuntado, dejando que cada cual se forme las ideas que mejor le parezcan sobre estas medidas que a nuestro modo de ver comienzan a adquirir una importancia que descarta la posibilidad de que estemos asistiendo a la última fase de la ofensiva psicológica, preudio de la invasión, derivándose de la trascendencia de estas disposiciones que estamos, efectivamente, en la antecámara de la invasión. ¿Llegará este mes? ¿Se aplazará hasta mediados de mayo, para que puedan los soviets ultimar sus preparativos y lanzar su ofensiva sincronizada con la del Oeste? De estas dos hipótesis, la mayoría de los ingleses se inclina por la segunda, porque ésta sería la que más garantías de triunfo ofreciese a las fuerzas aliadas.

CRONICA DE LISBOA

LA PROLONGADA AMENAZA DE INVASION COMO MEDIO DE QUEBRANTAR AL ENEMIGO

El nombramiento de Patton se interpreta como signo de que los primeros avances serán realizados por tanques

Lisboa (Del enviado especial Luis de la Barga). — Ignoramos si por la cabeza de aquel gran teórico de la guerra que se llamó Clausewitz pasara alguna vez la idea de esta prolongada amenaza anglosajona como procedimiento infalible para aniquilar al enemigo sin sufrir la menor pérdida propia. Es muy posible que no. Karl von Clausewitz, encarnación doctrinal del espíritu prusiano, sentó los principios filosóficos de una teoría de la guerra y reformó la estrategia, pero no hasta el extremo —creemos— de incluir como factor decisivo de victoria el vocinglero y gradual anuncio, simplemente anuncio, de una gigantesca operación ofensiva. Ciertamente desde entonces a acá han pasado muchas cosas, entre ellas, y no la menor, el posible derrumbamiento de esa ciencia o arte tan bello y complicado que se llama estrategia.

Desgraciadamente, la guerra actual ha venido a demostrar que en una coyuntura bélica es mucho más eficaz para cualquier país tener una superestructura total y pujante industrializada, que poseer un buen cuadro de mariscales. Nuestros tiempos, tan crueles pedagógicamente, nos han enseñado que las guerras las pueden ganar los países que tienen más y mejores fábricas y no los que disfrutan de más y mejores discípulos de Clausewitz.

Sin que esto suponga la menor duda sobre la obligada inminencia del anunciado asalto anglosajón, sino simplemente porque ya vamos creyendo que el mando aliado cuenta como primera fase destructora de su gran ofensiva el efecto psicológico de este amplio campés de espera, es por lo que —ponderándonos corresponsales de vanguardia— nos atrevemos a seguir dando noticias sobre los preparativos de la invasión.

Referente, pues, a éste, si no sugestivo, si viejo tema, la noticia del día se encierra en el nombramiento del general George Patton para la jefatura de las fuerzas blindadas americanas de invasión. A juicio de determinados

circulos militares, el general Patton, a quien, por cierto —nos hemos enterado—, sus compatriotas llaman «Old blood and guts», es el oficial yanqui más especializado en fuerzas blindadas y motorizadas. En las operaciones de Túnez y Sicilia ya demostró sus dotes técnicas, aunque ciertos incidentes, debidos, según parece, a su férreo carácter, le hicieron dejar el mando de unidades en la campaña italiana.

Según se expresan ciertos ambientes, tiene especial importancia el nombramiento del general Patton para el nuevo cargo con que ha sido agraciado. De acuerdo con la opinión de personas competentes —y esta suposición coincide con el discurso que no hace mucho pronunciara Donald Nelson, presidente de la comisión de producción de guerra de Estados Unidos—, los primeros avances del ejército invasor serán realizados por tanques, precisamente

americanos, sobre todo por los pertenecientes al modelo «M. 4», El poder de penetración y el armamento de que van artillados estos carros han determinado, según parece, el confiarles a su cargo las primeras misiones de choque. Naturalmente, obvio es señalar que las auténticas primeras acciones de invasión han de correr a cargo de los medios navales o, cuando menos, anfíbios. Aunque no llegue a emplear, como es natural, todo el contingente que posee, se sabe que el mando angloamericano cuenta con ochenta mil medios de desembarco, pertenecientes a quince mil tipos distintos.

A esta riqueza de medios materiales hay que añadir el gran contingente humano, en trance siempre de crecimiento, alojado en Inglaterra. Precisamente, según las últimas noticias británicas, acaba de llegar a Gran Bretaña, tras un viaje en un convoy que fué de los mayores que han atravesado el Atlántico hasta ahora, una masa considerable de soldados yanquis, cuyo global se eleva a varias decenas de millares. Estas nuevas fuerzas americanas, que van a engrosar los dispositivos humanos existentes en Inglaterra, constituyen un incremento considerable a las unidades de reserva que hay preparadas por si la invasión requiere rápidas y cuantiosas ayudas.

Otro tanto puede decirse respecto a la aviación. Raro es el día que no toman tierra en Inglaterra pujantes escuadrillas de aparatos americanos recién salidos de las fábricas yanquis. Casi coincidiendo con la llegada de las fuerzas de reserva americanas, a que antes aludíamos, se posaban en suelo inglés, el sábado pasado, ochocientos aparatos de caza y bombardeo.

Y estas son las últimas noticias, hasta ahora, sobre la futura e inevitable invasión aliada.



Toda la elegancia, armonía y belleza de un PARTENON está condensada en las páginas de

VERTICE

PERSPECTIVA

La entrevista Hitler - Mussolini

Las conversaciones entre el Führer y el Duce eran acontecimientos de primer orden en la política internacional y muchas veces de ellas han surgido algunos de los acontecimientos más importantes de los últimos años. La personalidad de ambos estadistas y la potencia todavía no probada de sus naciones, hacia que las miradas del mundo entero se volvieran hacia sus entrevistas, capaces de influir en la trayectoria mundial. Una entrevista Hitler-Mussolini era siempre un acontecimiento sensacional que daba lugar a largos comentarios.

El derrumbamiento de Italia ha hecho que perdieran este relieve, no ya por la personalidad de Mussolini, que sus propios enemigos reconocen como uno de los estadistas del siglo XX, forjador en gran parte de un movimiento de renovación, sino por el hecho de que Italia está dividida en dos partes, ninguna de las cuales, además, supone una gran aportación a la lucha mundial. Así como Alemania ha estado a la altura de las duras circunstancias de la guerra, ésta ha sido fatal para Italia, que ha perdido en ella su categoría de gran potencia, su imperio y hasta ve correr riesgos para su integridad.

Por eso, hoy la entrevista entre Hitler y Mussolini, que se ha desarrollado los días 22 y 23 del actual, en el Cuartel General del Führer, no tiene aquel relieve de las anteriores. No quiere decir esto, sin embargo, que carezca de importancia; solamente la talla de Mussolini y Hitler bastaría a dársela; pero es que, además, aunque Alemania sea con mucho la parte más importante, la aportación italiana no es de desdén, no sólo en el presente, sino por las perspectivas que ofrece para el futuro.

El comunicado de la entrevista está redactado en términos similares a los anteriores en ocasiones semejantes, en cuanto al espíritu de vieja amistad que une a ambos estadistas y a la resolución de llevar la guerra hasta el fin, tanto en el Oeste como en el frente oriental. Pero el móvil principal de las conversaciones nos lo da el primer párrafo, en el que se dice que Mussolini informó al Führer sobre la resolución del Gobierno fascista republicano de intensificar su participación en la lucha común.

O sea que existe una gradación, no entre Hitler y Mussolini, sino entre Alemania e Italia, y lo que se tenía que tratar en la entrevista era cómo la última podía dar el mayor esfuerzo posible. Este se entiende en el terreno económico y en el militar. En el primero, la aportación italiana consistirá en incrementar el rendimiento de la región industrial del valle del Pó, reorganizándola, después de las duras pruebas a que ha sido sometida por los bombardeos aliados y los desórdenes que provocó la caída del fascismo.

Más interesante es el punto que se refiere a la aportación militar. El ejército italiano podía considerarse como inexistente a raíz del armisticio. Además, la división de Italia en dos zonas, una ocupada por los aliados y otra por los alemanes, con dos Gobiernos, el de Badoglio y el de Mussolini, no deslinda los campos en lo que se refiere a los italianos, ya que es lógico suponer que haya fascistas en la parte Sur y, por el contrario, partidarios de los aliados en el Norte. Por eso el mariscal Graziani, Ministro del Ejército y jefe de él, en el Norte de Italia, tiene una ruda labor en la reorganización del mismo, sobre todo en lo que se refiere a los jefes y oficiales. Desde luego, Graziani era el jefe más brillante del antiguo ejército y su derrota en el Norte de África se debió, más que nada, a la inferioridad de condiciones, como luego le pasó a Rommel. Desde el primer momento, la máxima preocupación del Gobierno fascista fué la reorganización del ejército, movilizándolo varias quintas y no sabemos en qué grado se encontrará ahora, aunque se ha dicho que en las luchas de los sectores de Cassino y Anzio han intervenido ya formaciones de paracaidistas italianos.

El comunicado de la entrevista ofrece una sugerencia notable. Se ha celebrado en el Cuartel General del Führer y, sin embargo, se dice que Mussolini pasó después revista a las divisiones italianas de un campamento militar. Esto podría interpretarse como signo de que los italianos van a combatir en el frente oriental, y no en Italia, para evitar que tuvieran que enfrentarse con compatriotas y se produjeran defecciones.—J. S.

CRONICA DE PARIS

Más de doscientos bombardeos ha sufrido la capital francesa en menos de un año

EN EL ULTIMO FUERON DURAMENTE ALCANZADOS LOS BARRIOS EXTREMOS DE LA CIUDAD

Paris. — (Del enviado especial Pedro Carreño). — La capital de Francia ha festejado trágicamente el último domingo con mil quinientas bombas de la aviación angloamericana. Ni un solo punto del centro de la ciudad fué alcanzado, pero los barrios exteriores han sido muy duramente tocados por el ataque. Cien muertos y algunos centenares de heridos, son el balance de la jornada. Hacia más de quince días que París no era atacado y comenzaba a olvidarse algo la guerra. Fue unos minutos antes de la media noche cuando sonaron las sirenas, y la ciudad entera tembló bajo las explosiones de las bombas y el fragor de las detonaciones de la D. C. A.

Nada iguala al horror de un bombardeo nocturno. Desde mi ventana, en el centro de Paris, las llamaradas brutales de las explosiones iluminaban la ciudad como en pleno día, y los efectos de las bombas semejaban a cien trenes marchando al tiempo bajo el suelo de la ciudad. Un bombardeo es semejante a un terremoto; al brusco estallar de todas las fuerzas destructoras de la naturaleza. Por el Norte y por el Oeste el ataque fué particularmente duro. ¿Es que están concentradas en esta parte las mayores industrias? Acaso, Paris es un inmenso núcleo industrial, y una vez iniciada la guerra aérea, son pocos los trozos de la ciudad que no merecen que los dirigentes de la guerra le dediquen el honor de las bombas. Una gran ciudad está llena de estaciones, de enlaces ferroviarios, de centrales eléctricas, de Estados Mayores, de núcleos industriales múltiples, que hacen que todo su territorio sea, directa o indirectamente un objetivo militar. Bien entendido que

nada resta ninguna de estas consideraciones al profundo horror de un bombardeo sobre cualquier núcleo habitado por población civil. En Paris, como en cualquier otra ciudad, los bombardeos resistan enormes simpatías al atacante, y son sinceramente antieconómicos. Destruir en Paris cien casas, causar cien muertos y enviar a los hospitales quiscientos heridos, es un lujo triste y caro. Casi nunca un soldado muere en el ataque a una ciudad. Aquí son siempre ciudadanos franceses y bienes franceses los que pagan los vidrios rotos. Por cada feretro de soldado, otros cien de civiles inocentes y apartados de la contienda, toman el camino del cementerio del Pere Lachaise. Un ataque realizado por una masa de aviones cuesta por lo menos diez millones de dólares, incluyendo en esta evaluación el valor de los grandes aviones derribados. Cada muerto resulta a un precio elevadísimo: cien mil dólares. Hace falta todo el presupuesto de guerra de los Estados Unidos para causar cien mil muertes. Cien mil muertes que nada resuelven en la marcha de la guerra, y que no restan un átomo de combatividad al Ejército del III Reich.

¿Cuántos bombardeos ha sufrido Paris? En menos de un año los ataques han sido más de doscientos, y son siempre los barrios populares, donde —no podemos negarlo— las simpatías proaliadas son notorias, los que soportan la dureza del ataque. El burgués rico de Paris, que habita en el barrio de L'Etoile, o en los grupos de «Villas» de Neuilly, no sufre nada, o casi nada, con estos ataques que hasta la fecha, y por fortuna, no afectan al núcleo urbano de la capital. En Francia son los obreros y sólo ellos los que no comen, los que soportan los bombardeos, el peso del trabajo obligatorio en Alemania, la dureza de la vida cara y todas las mil tragedias de una guerra que parece haber elegido Francia como víctima propiciatoria de todos los males. Es como si la gran burguesía hubiese contratado en los Lloyd's una póliza de vida. Hace días he presenciado el triste cortejo que acompañaba al cementerio a los veinte muertos de un bombardeo nocturno: mujeres pobremente vestidas, jóvenes con rostros macilentos, obreros de rostros crispados... sólo un gupo bien vestido: el del duelo oficial.

Por humanidad, por caridad cristiana, por economía —hablemos a cada cual en el lenguaje que le es comprensible— deben cesar los ataques aéreos a las ciudades. Ningún ejército va a deponer las armas porque la «Banlieue» de Paris sea bombardeada. Quien siembra odios recoge tempestades, y hasta los anglofilos parisienses, los más anglofilos de todos los anglofilos, comienzan a encontrar inútil y estéril la carnicería que la aviación aliada realiza en los barrios pobres de Paris.

Empresarios: Vuestro espíritu de colaboración en la labor social del Estado de Franco, podéis mostrarlo ayudando a vuestros obreros y empleados a reunir el 10 por 100 del valor de la vivienda, que es la cantidad que el Instituto Nacional de la Vivienda exige para conceder el otro 90 por 100 que dicho Instituto anticipa en condiciones ventajosísimas.

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS Y AYUNTAMIENTO EN LA CIUDAD DE ONTENIENTE La sesión de ayer

Presidió la constitución de los sindicatos Textil, Construcción y Madera e inauguró un grupo de viviendas protegidas

Ayer, a las tres de la tarde, el Delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, se trasladó a la ciudad de Onteniente al objeto de asistir a la constitución de los Sindicatos locales Textil, Construcción y Madera, así como a la inauguración del grupo de viviendas protegidas «Remigio Valls».

La ciudad de Onteniente aparecía profusamente adornada con gallardetes y colgaduras de los colores nacional y del Movimiento. A la entrada de la población, el camarada Sanz Orrio, fué recibido por el Secretario local del Movimiento, camarada Tatay; la Delegada provincial de la S. P., camarada Carmen Adalid; los Delegado y secretario provincial de Sindicatos; Vicesecretario Jefe de Encuadramiento de Ordenación Social; Jefe de las Obras de Formación Profesional y de la Obra Sindical del Hogar, y Jefe del Sindicato Textil, Secretario de la Madera y por el vecindario en masa que le tributó grandes aplausos.

En la plaza de la Congregación fué recibido y cumplimentado el camarada Sanz Orrio por el Alcalde y Jefe local, camarada Luis Mompó, quien presentó al ilustrado visitante las restantes jerarquías y autoridades.

A continuación, el Delegado nacional de Sindicatos revisó a las centurias de F. E. T. y de las J. O. N. S. y Falanges Juveniles de Franco que formaban en la plaza, y a los productores de la C. N. S. encuadrados en sus respectivos Sindicatos.

Acto seguido visitó la Cruz de los Caídos, erigida en la plaza de la Concepción, ante cuyo monumento depositó una corona de laurel. Después, el señor cura arcipreste rezó un responso en sufragio de los Caídos.

Tras este emotivo acto, el camarada Sanz Orrio marchó a la calle de Gomis, pronunciando desde el balcón principal de uno de los edificios de la misma, el desfile de Falange y de las fuerzas vivas de la Comarca.

CONSTITUCION DE LOS SINDICATOS LOCALES DE TEXTIL, CONSTRUCCION Y MADERA

Luego, el Delegado nacional de Sindicatos se trasladó al Ayuntamiento, donde había de celebrarse el acto de constitución de los Sindicatos locales Textil, de la Construcción y Madera.

En la amplia plaza del Ayuntamiento habíase congregado una inmensa multitud deseosa de oír las consignas del camarada Sanz Orrio.

En primer lugar, el Delegado Comarcal Sindical, camarada Gironés, explicó el motivo del acto que se estaba celebrando. Seguidamente, el Jefe del Sindicato Vertical Textil, camarada Lozano, hizo resaltar la trascendencia del acto de la constitución en Onteniente de este Sindicato, ya que por estar muy desarrollada esta industria en la mencionada población, era de necesidad imprescindible la organización local de este sector de la producción.

INTERVENCION DEL DELEGADO PROVINCIAL

A continuación habla el camarada Pedro Lamata Mejía, y hace historia de la política social que existía en España cuando había una penetración y una hermandad entre el capital y el trabajo, surgiendo después, por exigencias del propio capital, una lucha de clases, y al agruparse el capitalismo,

el obrero sintió una necesidad de defensa, que hizo aparecer aquellas organizaciones de tipo colectivista, es decir, los Sindicatos marxistas. Terminó su intervención exaltando la organización vertical de los Sindicatos de la Falange, que agrupan en su seno, fraternalmente, a todos los elementos de la producción: capital, técnica y mano de obra, constituyendo una organización disciplinada y jerárquicamente ordenada al servicio del sagrado interés de la Patria.

El discurso del camarada Sanz Orrio

«A lo largo de mi peregrinar por tierras de España, una de las notas de más honda emoción la constituyó mi llegada a Onteniente. El aspecto de todo el pueblo, el recibimiento cariñoso que se me ha tributado por toda la población es verdaderamente emocionante.

Cuando yo veo que a un hombre que representa una situación se le aplaude y aclama desde puertas y balcones como vosotros lo habéis hecho conmigo, es cuando estoy seguro de que ese régimen representa la conciencia nacional, pues estas ovaciones espontáneas tienen un valor distinto a las que se producen en asambleas preparadas de antemano. También por eso, cuando veo que al atravesar nuestro Caudillo las calles de Madrid, las ventanas y balcones se abren en una floración de aplausos, me sonrío tranquilo ante cualquier clase de predicciones funestas. (Grandes aplausos y vivas). Recojo estas caurosas manifestaciones y las envío, como una flecha recta y veloz, hacia destino seguro, al que sé que vosotros las dirigís de todo corazón: hacia la egregia figura de nuestro Caudillo Franco. (Se reproducen las demostraciones de entusiasmo).

Hay motivos constantes para vuestras manifestaciones de adhesión hacia ese gran hombre. Nosotros, los que tenemos el honor inmerecido de estar cerca de su persona y contemplar cuál es su vida, sus trabajos y sus merecimientos, comprendemos mejor lo mucho que todos le debemos. Se da en él el caso insólito de que, en medio de las graves preocupaciones que sobre él pesan, más que recibir nuestro consejo, nos aconseja, y más que necesitar de nuestro aliento, es él el que nos alienta. Yo quisiera en algunas ocasiones que el Caudillo pudiera desahogarse a los pueblos de España para que vierais cómo os comprende aún mejor que nosotros y cómo unía su corazón con los vuestros en un perfecto acuerdo como él sólo puede conseguir. Entonces, estoy seguro de que no podría salir a la calle sin que os echaseis sobre él para alzarle sobre vuestros hombros.»

Glosa distintos párrafos del discurso del camarada Lamata, poniendo de manifiesto la eficiencia de las organizaciones sindicales y las inmensas ventajas que éstas reportan a la clase productora.

Dando la sensación de un exacto conocimiento del problema, abordó distintas cuestiones de carácter local prometiendo estudiarlas e interesarse por su justa y rápida solución.

Se refiere con amplitud al problema europeo, y con palabras convincentes hace ver que España no podría mantenerse neutral, si Dios no hubiere, puesto al frente de los destinos de España a un hombre de las excepcionales condiciones anímicas como nuestro Caudillo. Habla de las viviendas protegidas,

una de las obras predilectas del Caudillo, y dice que en España, al liberarse, estaba todo por hacer. No había escuelas técnicas ni se había hecho nada para proteger al labrador. No había organismos que le defendiesen ni que le facilitasen créditos y elementos de trabajo. Hoy todo ello camina hacia una realidad tangible. Sus efectos y adelantos se ven día a día y no tardará mucho en que todos los españoles, incluso aquellos que se empeñan en no ver, tengan que rendirse a la evidencia. Yo que nada soy —termina— os prometo que si aportáis vuestros esfuerzos y vuestra colaboración, no tardará en dárseos la España Grande y Libre que, con nuestro Caudillo, Franco, constituye el más sentido anhelo de todos los buenos españoles.

El formidable discurso del camarada Sanz Orrio fué cerrado por una atronadora salva de aplausos. El pueblo todo le hizo objeto durante varios minutos de grandes demostraciones de adhesión y simpatía.

ENTREGA DE LAS VI-VIENDAS PROTEGIDAS

Luego, el camarada Sanz Orrio, acompañado de las autoridades y jerarquías, Milicias del Movimiento, Falanges Juveniles de Franco y C. N. S., se trasladó al grupo de viviendas protegidas «Remigio Valls».

Primeramente, el Jefe local y Alcalde, pronunció unas palabras agradeciendo al Delegado nacional el apoyo que ha prestado en todo momento para engrandecer la ciudad de Onteniente.

Acto seguido, el camarada Cabo, Jefe de la Obra Sindical del Hogar, procedió a dar lectura a los nombres de los beneficiarios de las viviendas protegidas, haciendo entrega a cada uno de ellos de los títulos de las casas que se les conceden.

Finalizado el acto, el Delegado nacional de Sindicatos visitó dos importantes fábricas de la localidad y a continuación la casa sindical comarcal, donde hizo entrega de los nombramientos a las nuevas jerarquías locales.

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS PARTIO PARA ALICANTE

Esta mañana, a las 10'30, el Delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, ha salido, en auto, hacia Alicante.

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS VISITO AYER LA CASA GREMIAL DE MAESTROS HORNEROS

Ayer alrededor de las doce, el camarada Sanz Orrio visitó la Casa Gremial de Maestros Horneros, siendo acompañado del Delegado provincial Sindical y otras jerarquías.

Fuó recibido por el maestro mayor, camarada Sánchez; Secretario síndico y Junta de Jurados en pleno.

En primer lugar el camarada Sanz Orrio recorrió detenidamente los distintos departamentos gremiales, atendiendo con todo interés el sistema de su funcionamiento.

Seguidamente visitó las instalaciones sanitarias de la Mutua de la Industria Panadera y su Sección de Asistencia Gremial de Enfermedad, acompañándole en la visita el presidente de la misma y el director médico, quien le explicó el funcionamiento de la entidad y servicios. El Delegado nacional de Sindicatos felicitó al jefe de la Sección Asistencial y personal médico, por el magnífico estado de la organización y amplitud de la asistencia.

Por último, en el salón de actos-teatro del Gremio, totalmente ocupado por empresarios y productores, el maestro mayor agradeció con sentidas palabras la visita del Delegado nacional de Sindicatos a la Casa Gremial de Maestros Horneros, y exaltó el espíritu de hermandad que impera entre productores y empresarios de la industria.

El camarada Sanz Orrio fué objeto de una cariñosa despedida por parte de los elementos encuadrados en el mencionado Gremio, al frente de los cuales figuraban todas sus jerarquías.

¡HUERFANO TRABAJADOR!

¿Sabes los derechos que se te conceden por el Subsidio Familiar? Sus beneficios se extienden a tu madre y hermanos. Infórmate

Ayer tarde, a las cinco, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento bajo la presidencia del Alcalde accidental camarada de la Vieja Guardia, José Santiago Molina.

Los numerosos asuntos de trámite que figuraban en el orden del día, fueron aprobados en su mayoría, mereciendo ser destacados los siguientes: Que se consideren similares a hoteles y restaurantes, a los efectos del artículo 26 de la Ordenanza que rige el arbitrio sobre carnes, a los regimientos de guarnición, congregaciones religiosas, Seminario Conciliar, colegios con internado y toda clase de establecimientos o comunidades análogas, como economatos, comedores de obreros, etc. Se aprueban las certificaciones de las obras realizadas durante el mes de marzo último en la ampliación del camino del Saler, terminación del camino de la Mata del Frinch al Palmar, en el camino de Melilla y en el camino de la Rambleta, y

que importan 146.868'32, 34.718'32, 12.989'14 y 26.967'97 pesetas respectivamente.

La expropiación total de la casa número 1 de la plaza de Mirasol, por el precio convenido de 154.298'12 pesetas.

Se concede al contratista de las obras de alcantarillado de la calle de Mosén Fenollar una prórroga de un mes para la terminación de las mismas.

Concesión de un plazo de dos meses para que los contribuyentes puedan legalizar las instalaciones de calefacción efectuadas con anterioridad al año 1942 sin imposición de penalidad alguna.

Aprobación del proyecto formulado por el ingeniero director de caminos, relativo a zonas adoquinadas en las calzadas de los caminos del Grao, Montolivet y Nazaret.

En el despacho extraordinario se acuerda el comienzo del próximo domingo, día 30 del actual, la tercera serie de conciertos matinales que ha de celebrarse la Orquesta Municipal.

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Carburantes Líquidos de Valencia

MUY IMPORTANTE PARA LOS POSEEDORES DE TARJETAS CLASES "F", "G" Y "H"

TARJETAS CLASE «E» Gasógenos

La Comisaría de Carburantes Líquidos insiste nuevamente en las indicaciones ya hechas anteriormente a los taxistas para que procuren dotar a sus vehículos de gasógenos, y con el fin de estimular su montaje, así como procurar reducir las perturbaciones económicas producidas con la inmovilización de taxis que consumían gasolina exclusivamente, ha acordado, a partir del próximo mes de mayo, facilitar la sustitución de estos taxis por otros dotados de gasógeno, y en su virtud, ha dispuesto lo siguiente:

Todo propietario de vehículo de potencia inferior a 14 HP., que disfrutara tarjeta clase «E», y que se encuentre inmovilizado como consecuencia de las restricciones últimamente impuestas, podrá solicitar de la Junta Provincial de Carburantes su sustitución por otro vehículo de potencia superior, dotado de gasógeno, debiendo acompañar a la solicitud los documentos siguientes:

Del taxi inmovilizado. — Cartón de O. P., licencia municipal y tarjeta de aprovisionamiento.

Del vehículo con que se trata de sustituir al inmovilizado. — Cartón de O. P., en el que conste el montaje y reconocimiento del gasógeno; tarjeta de aprovisionamiento que tuviera concedida el vehículo anteriormente al montaje del gasógeno; licencia municipal autorizando la circulación, como taxi del vehículo.

La documentación del primer vehículo, es decir, del inmovilizado, quedará archivada en Comisaría en

tanto subsista el régimen establecido por esta disposición.

TARJETAS CLASE «G» Subsiste el régimen establecido en circulares anteriores, salvo en lo que más adelante se dispone.

La Comisaría aconseja a los usuarios de vehículos provistos de tarjetas clase «G», el montaje de gasógeno, ya que no habiendo variado las circunstancias del abastecimiento de productos petrolíferos, a partir del próximo mes de mayo se irán reduciendo los cupos fijados, puesto que habrá que atender con la disponibilidad de carburantes existentes en la actualidad, las necesidades más imperiosas y apremiantes que exigirán, durante el próximo verano, las faenas de la recolección de la cosecha.

Como consecuencia de lo dicho, y con el fin de estimular el montaje de gasógenos en los vehículos provistos de tarjetas clase «G», Comisaría dispone lo siguiente, a partir del primero del próximo mes de mayo y mientras no se disponga lo contrario:

Se entregará un cupo individual de 40 (cuarenta) litros de gasolina a los camiones de potencia de 17 HP., en adelante que tengan instalado aparato gasógeno y debidamente estampillado su tarjeta de aprovisionamiento, concediéndose dicho beneficio a todos aquellos que hagan la transformación y una vez cumplido el requisito establecido para el estampillado de la palabra «gasógeno» en su tarjeta de aprovisionamiento.

Las empresas o propietarios individuales que tengan inscritos a su nombre más de seis camiones vienen obligados a efectuar el montaje de por lo menos, un gasógeno por cada seis vehículos o fracción, pudiendo hacer en cualquiera de los camiones.

Si para el próximo mes de junio no hubieran cumplido esta orden de Comisaría, detará de suministrarles carburante por hojas de ruta a todos los camiones que tuviera inscritos la mencionada sociedad o propietario.

TARJETAS CLASE «H»

Gasolin: Sin variación. Gas-oil: Queda suprimida, a partir del próximo mes de mayo, la entrega de cupos a las tarjetas clase «H» de gas-oil.

GOBIERNO CIVIL

TARIFAS DE GAS

A los efectos de lo dispuesto sobre modificación de tarifas de gas, el promedio del servicio de gas durante el pasado mes de marzo, según datos facilitados por la Delegación de Industria, ha sido de 6'91 horas diarias y el mínimo que deberá cobrar a sus abonados la Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon, S. A., con relación a dicho mes, será:

Contadores de 3 mecheros, 3'45 metros cúbicos, y simplificando para la facturación, 3 metros cúbicos.

Contadores de 5 mecheros, 5'75 y simplificando para la facturación, 6.

Contadores de 10 mecheros, 11'51, y simplificando para la facturación, 11.

Contadores de 20 mecheros, 23'03, simplificando para la facturación, 23.

Contadores de 30 mecheros, 34'55, simplificando para la facturación, 35.

Vencido

por el dolor

Un simple dolor de cabeza o de muelas puede ser tan fuerte que aniquila nuestras facultades físicas y mentales. Son momentos de nuestra vida que nos arrebatan el dolor. Afortunadamente, para acabar con el tormento e infundirnos nuevo optimismo y bienestar basta tomar 1 ó 2 tabletas de

Cafiaspirina

Consulte con su médico.

Centros Sanitarios N.º 5062

TINTA SAMAS

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Surolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

HERNIADOS

APROVECHEN ESTA OPORTUNIDAD: Por 100 pesetas pueden adquirir un OBTURADOR o PROPULSOR sistema VILLAR, última creación de la ortopedia mecano-científica que sin tirantes ni presiones molestas contiene y reduce las HERNIAS por voluminosas que éstas sean. Todos estos obturadores son GARANTIZADOS por cinco años. Bajo prescripción facultativa. Consulta de 10 a 2 y de 7 a 9. Botánico, 14. VALENCIA. (C. S. núm. 199).

VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

PARA MEDICOS.— Coche Austin, 7 H. P. Teléfono, 10258, de cuatro a seis.

VARIOS

TRABAJO DOMICILIO.— Pueden ganar 15.40 diarias. Proporciono material Compro producción. — **INDUSTRIAS PRACTICAS** Conde Peñalver, 39 Madrid

SOCIO CAPITALISTA hace falta para desarrollar negocio productivo en el Norte. Dirigirse C. Ugarte, 68 Santander.

Deportes

OPINE USTED

El deporte visto por los aficionados

Una pregunta con respuesta

Este caballero que ven ustedes aquí, tan sonriente, es el locutor humorístico de Radio Mediterráneo, Godínez. Que, además de decir «codornices» por el micrófono, resultó ser un reconocido y acreditado «chicón» deportivo, ya que, según nos hemos enterado, alcanzó el premio nacional de pronósticos en el concurso organizado por el semanario «Digame» en el año 1941, al que concurren veinte mil pronosticadores, según nos hemos enterado también.

Y además ha obtenido valiosas recompensas—según se suele decir en estos casos— en otros concursos deportivos. Entre ellos, en el realizado por «La Verdad», de Murcia. Y además es el creador de las emisiones humorísticas-deportivas «Unos minutos de pronóstico». Y, por fin, ha visto jugar al Zaragoza hace unos días en La Condomina.

Por todo ello creemos que tiene títulos suficientes—aunque él, según nos dice, prefiere los de la Deuda amortizable— para traerle hoy a nuestra sección. Y aquí le tienen ustedes en esta curiosa actitud de recitar unos versitos ante el micrófono.

Hemos preguntado a Godínez: ¿Cuál es tu pronóstico sobre el próximo partido del Valencia en Torrero?

Y nos ha contestado Godínez:



«En una semana vi al Zaragoza en la Condomina, en su trascendental y último partido de la temporada ligera, que había de ser aquel, el primer rival de nuestro flamante Campeón.

Ahora, al conocer la distribución de partidos para la primera jornada del Campeonato de España, he respirado con tanta satisfacción como si hubiera estado en aquella pinada de las Navas del Marques, sin ir más lejos.

El Zaragoza, que no fue equipo para inquietar al Murcia—aunque marcó primero—, mucho menos lo habrá de ser para inquietar al Valencia.

Tiene esta temporada Caicedo un equipo con gente joven, bulliciosa, pero poco ducha—a pesar de las que se dan en los descansos y al final de cada partido—, y con muchos huecos por los que es fácil llegar a la puerta que defiende muy bien un señor con gorra de cuyo nombre no puedo acordarme.

Soladrero, que acapara la edad de todo el equipo, sigue brillando en el campo por su juego y por su calma.

Mi opinión es que el Valencia ganará en Zaragoza por dos o tres goles de diferencia, por lo menos. Un tres-cero, o un cuatro-uno. Salvo el caso de que no quiera emplearse mucho el Valencia por no quitar interés al partido de vuelta en Mestalla.

Todos los trabajos de colaboración espontánea para esta Sección, deberán remitirse a la Redacción de JORNADA, indicando en el sobre: «Para OPINE USTED». Deberán, asimismo, venir escritos a máquina, por una sola cara y dos espacios, firmados con el nombre y apellidos del autor, y su extensión no podrá exceder de una cuartilla.

41 Un comentario ingenuo

—¡Ché, Tono, qué partidazo hemos visto!

—Lo dirás por la marcha del marcador, porque por lo demás...

—Sea por lo que sea, la cuestión es que nos hemos divertido. ¿Es que no te parece loable la labor realizada por el equipo en un partido en el que nada se ventaba?

—Has metido la pata, Pit, porque has hablado del equipo y éste supone conjunto, mientras que hoy ha habido muy poco de él. ¿Acaso no falló el trío defensivo?

—¿Qué me dices de los medios alas? ¿Es que no recuerdas que en la delantera sólo estaba Mundo y a ratos Goros?

—¿Y te parece poco?

—¡Claro! ¿Desde cuándo una delantera la forman dos únicos jugadores habiendo muchas «razones» para que jueguen todos? Lo que pasa es que en el país de los ciegos el tuerto es rey, porque el Bilbao sólo nos recordó la brusquedad que siempre ha tenido y la suerte que siempre le acompaña; sólo se ha salvado la línea de medios porque ni siquiera la defensa ha de mostrarse «plenamente» su fortaleza.

—¡Hombre, Tono, se me acaba de ocurrir que podíamos calificar la actuación de los blancos por que se ensuciaron la camiseta y el albo pantalón! ¿Qué te parece la idea?

—¡Magnífica como tuya, porque en realidad no sabía cómo decir que vimos allá por el ala derecha un muchacho tan blanco, tan pulcro, tan aseado que parecía no haber intervenido en la contienda! Menos mal que se acaba la temporada...

—¡Qué cruel eres, Tono!

—¡Qué ingenuo ad la tuya, Pit!

ENRIQUE R. MAGENTH LLORET

42 Sobre los árbitros

Todos los árbitros y todos los jugadores tienen su mala tarde; pero hay árbitros que al pitarse e insultarlos el público se ponen bastante nerviosos, y al querer supearse no saben lo que hacen. Si el público callara y no se metiera para nada ni con el árbitro ni contra el jugador, se evitaría muchas malas tardes y multas contra el club, porque supongo, queridos lectores, se habrán dado cuenta que siempre que el público se mete con el árbitro, la Federación a la siguiente reunión mete la multa al club, y éste no ha hecho nada, y resulta muchas veces también la ruina del club.

El ejemplo lo tenemos en Golejuri; la pasada temporada estuvo pesimo. En cambio, en ésta no se ha llevado aún ni una bronca ni una mala actuación, ni nada, porque ha actuado ante un público con ganas de ver fútbol y no que haya bronca. Por esto afirmo rotundamente que deberían multar a la persona que insulte y no a todo el club. Y que el público también debería callarse.

M. EBSTEIN

43 El deporte en los colegios

Sin duda alguna, el deporte es uno de los elementos necesarios para el buen desarrollo de nuestra época juvenil, además de ser un atractivo y pasatiempo en los ratos de aburrimiento y, sobre todo, en los de recreo.

Es verdaderamente lamentable que pudiéndose, hoy por hoy, llamar al deporte asignatura, dentro del ambiente escolar, puesto que la formación del joven en el colegio no sólo ha de ser moral, sino también física, no existan colegios en Valencia con terrenos adecuados para practicar el deporte, pues si bien es verdad que algunos tienen campo para fútbol, también es

desgraciadamente verdad que muy pocos, por no decir ninguno, cuenta con gimnasios, piscinas, etcétera, donde se pueda practicar la mayoría de los deportes.

Tenemos que recordar que, además de ser elemento principalísimo para la futura formación de la constitución del hombre de mañana, es el colegio la mina donde se forman los grandes deportistas, que después ponen el nombre de la ciudad de donde salen y de España a gran altura. Así tenemos, por ejemplo, el caso de Alonso, Martorell y tantos otros atletas que salieron a la luz de la fama de los centros universitarios.

¿Cuántas veces, al leer la biografía de tal o cual jugador, nos hemos encontrado con lo siguiente: Comencé a jugar en el equipo de tal colegio?

JOSE MARTORELL CARRERAS

Ayer comenzó el Campeonato de España de Ajedrez

RODENES, UN CO REPRESENTANTE VALENCIANO, PIERDE FRENTE AL MARROQUI BEN ABUD

Madrid, 26.—Ayer dió comienzo el campeonato de España de ajedrez en uno de los salones del Casino de Madrid.

Los participantes se han dividido en los tres grupos siguientes:

Grupo A: Fuentes, de Madrid; Gil, de Castellón; Medina, de Cataluña; Pérez, de Canarias; Vitoricas, de Bilbao; Berrones, Sur; Riberas, de Asturias; Quintana, Santander. Grupo B: Pérez, Madrid; Solá, Cataluña; Pomar, Mallorca; Del Río, Murcia; Eznaola, Vitoria; Carrasco, Extremadura; Romero Mellilla, Servia; Salamanca; Alonso, Galicia del Norte.

Grupo C: Lloréns, Cataluña; Roig Madrid; Fuentes Rego, Alicante; Enriquez, Vigo; Dris Ben Abud Marruecos; Frias, Almería; Casas, Aragón; Rodenes, Valencia.

Cada grupo de jugadores se eliminará entre sí.

La primera partida celebrada fue la de Fuentes contra Gil. Los resultados han sido los siguientes:

Grupo A: Fuentes venció a Gil, Quintana hace tablas con Rico, Pérez, de Canarias, perdió ante el catalán Medina; Vitoricas ganó a Berrones.

Grupo B: Servia y Alonso hicieron tablas, Carrasco contra Romero fue aplazada para hoy, Eznaola y Solá también fue aplazada para hoy, Arturito Pomar venció a Del Río.

Grupo C: Roig y Fuentes Rego hicieron tablas, Lloréns y Enriquez hicieron tablas, Casas ganó a Frias, Dris Ben Abud ganó a Rodenes.

Actúa como árbitro en la com-

Próxima visita del comandante Ocerín a Sevilla

Sevilla, 26.—El Presidente de la Federación de Boxeo ha manifestado que se le dará al deporte boxístico en Sevilla gran importancia.

Muy pronto—añadió—habrá buenos locales y promotores decididos. Anunció que en fecha próxima vendrá a nuestra ciudad el Presidente de la Federación Nacional, señor Ocerín, y entonces quedarán perfiladas las nuevas directrices para fomentar el desarrollo en Andalucía y concretamente en Sevilla de dicho deporte.

En honor del señor Ocerín se organizará un acto de gratitud, al que asistirán los directivos de la Federación Sur de Boxeo, con los árbitros y otros numerosos elementos que simpatizan con este deporte.—Afil.

DIMITE LA DIRECTIVA del Deportivo de La Coruña

ENTRE OTRAS COSAS PORQUE LA MITAD DE LOS SOCIOS SE HAN DADO DE BAJA

La Coruña, 26.—Ha presentado la dimisión la Junta Directiva del Real Club Deportivo, basando esta decisión en ciertos comentarios que circulan entre los aficionados y que se interpretan como una censura a la labor realizada por dicha Junta, así como en la continua baja registrada en la lista de socios que desde 6.000 bajaron a menos de la mitad.

El anuncio de la dimisión fue recibido con gran sorpresa en los medios deportivos, pues pese a todo, se estima que gracias a la gestión de la Junta Directiva y en particular de su Presidente, don Aurelio Ruenes, que adelantó importantes cantidades en metálico, ha conseguido el Club coruñés salvar la situación difícil en que se encontraba.

Parece ser que ahora se trata de formar un Consejo Directivo más amplio, con personas de solvencia económica que avalen cierta cantidad a fin de mejorar el conjunto.—Afil.

SE PROYECTA CONSTRUIR EN SANTANDER UNO DE LOS MEJORES ESTADIOS DE ESPAÑA

Madrid, 26.—El conocido depor-

tista don Fernán Sánchez, ex árbitro internacional de fútbol, se encuentra en Madrid.

Ha venido expresamente para presentar a la Delegación Nacional de Deportes los planos del nuevo Estadio de Santander.

Proyectado por un verdadero técnico en la materia, cabe esperar que será uno de los mejores estadios de España, el mejor en algunos de sus detalles.

Examinaron los planos, además de los miembros del Comité, varios presidentes de Federaciones. Entre éstos fueron aprobados y justamente elogiados.—Afil.

UNA FICHERIA SENSACIONAL

El "record" de año en la Argentina

60.000 PESOS POR LA TRANSFERENCIA DE UN JUGADOR ARGENTINO

Buenos Aires, 26.—El Racing Club ha abonado al River Plate a cifra de 60.000 pesos por la transferencia del delantero centro Roberto D'Alessandro.

Este traspaso constituye el record del año.

D'Alessandro fué cedido al Racing Club por el River Plate en calidad de prueba durante la pasada temporada, porque el River Plate consideraba en onces a D'Alessandro como suplente.

Lo curioso del caso es que el Racing Club es actualmente uno de los más modestos clubs de la primera División, mientras el River Plate es llamado el Club de los Millonarios, por los fabulosos ingresos que obtiene.—Afil.

El Campeonato argentino de fútbol

Buenos Aires, 26.—En la segunda jornada del Campeonato Argentino de Fútbol se han dado los siguientes resultados:

River Plate, 5; Huracán, 3. Chacarita, 0; Boca Junior, 2. San Lorenzo, 2; Atalanta, 1. Ferrocarril Oeste, 3; Platense, 0. Vélez Sarfield, 2; Estudiantes, 0. Racing, 3; Rosario, 1. Banfield, 0; Independiente, 1. Old Boys, 4; Lanus, 1.—Afil.

Fútbol modesto

C. D. ZAFRANAR, 3; F. J. DE UTIEL, 3

En el campo de deportes de F. E. T. y de las J. O. N.-S., de Utiel, se celebró el pasado domingo un partido de fútbol entre los equipos C. D. Zafranar, de nuestra ciudad, y el del Frente de Juventudes local.

El partido, interesante por el interés que pusieron los equipos contendientes, gustó mucho al numeroso público que asistió y que a lo largo de todo el encuentro aplaudió las bellas jugadas que en él se realizaron.

El Zafranar logró colocar el marcador 3-1 a su favor, y ya en las postrimerías de la segunda parte, alentado el equipo local por los gritos de sus partidarios, consiguió la igualdad.

Los tantos fueron conseguidos por Angel y Besó I (2), los del Zafranar, y por Arenas (2) y Nolte, los locales.

Arbitró con imparcialidad, Landete que alineó a los equipos de la forma siguiente:

Zafranar: Fito; Luis, Ballester; Mares, Marín, Pedret; Angel, Maxim, Peris, Español y Arroyo.

Por lesionarse al poco de comenzar el encuentro el interior derecha, fué sustituido por Besó I. F. J. Utiel: Paco; Rafa, Satur; Torregrosa, Gori, Roda; Julio, Chantino, Arenas, Nolte y Tete.

Se distinguieron por el Zafranar, su portero Fito (el mejor de los 22), Besó y Arroyo; por el Utiel, Gori, Arenas y Tete.

Esperamos que la delantera del Frente de Juventudes de Utiel, con la inclusión de Alarcón (A.N.), alcance mayor efectividad.



Administración: Carretas, 10 Madrid

MÚSICA

CONSERVATORIO DE MÚSICA Y DECLAMACION

Homenaje a Sarasate
Mañana, jueves, 27 de abril a las siete de la tarde, se celebrará en el Conservatorio de Música y Declamación, la quinta manifestación del ciclo de conferencias y conciertos. Lo constituirá un homenaje a Sarasate, con motivo del centenario de su nacimiento.

Hé aquí el programa del acto:
Primera parte. — «Sarasate»: recuerdos personales, disertación por don Eduardo López Chavarrí.

Segunda parte. — Concierto de violín por Juan Alós: a) «Zortzico» b) «Habana». c) «Aires bohemios», d) «Z-pateados», Sarasate. Al piano: Carmen Alós.

ORQUESTA MUNICIPAL

La Orquesta Municipal de Valencia inaugurará el próximo domingo, día 30 de abril de 1944, a las 11:30 de la mañana, la tercera serie de sus conciertos matinales. Estos se celebrarán en el teatro Apolo bajo la dirección del maestro J. Lamoine de Grignon.

Las localidades se podrán adquirir en las tiquillas del citado teatro Apolo, a partir del viernes, día 28.

AMIGOS DE LA MUSICA

Mañana, jueves, día 27, a las 7:30 de la tarde, Amigos de la Música celebrará su concierto XX.

Luisa Jiménez, arpista aplaudida en los diferentes recitales dados en otras publicaciones de España y del extranjero, y Jesús Campos, flautista de nuestra Orquesta Municipal, interpretarán el siguiente programa:

Primera parte. — «Estudio», Thomas; «Primera arabesca», Debussy; «Preludio», Debussy; «Malagueñas», L. Jiménez; «Bagatelle», Vervalle; «Le papillon», Lébans; «Au printemps», Coumad (arpa sola).

Segunda parte. — «Divertissement», I. Lydiene, II. Doriene, III. Phrigiene, Mouquet; «Romanza en re mayor», Saco del Valle (flauta y arpa).

El próximo concierto, que será de complemento, se celebrará el día 4 de mayo, y en el mismo, la eximia cantante María Lácer presentará a la triple Mercedes Nebot.

Estreno de "Hay siete pecados", en Eslava

Ayer noche fué estrenada por la compañía de Rafael Rivelles la comedia en tres actos «Hay siete pecados», original de don José María Pemán. Al estreno asistió bastante público, desoso de conocer esta nueva producción escénica del ilustre autor de «El divino impaciente».

Don José María Pemán es un autor todo pulcritud. Tanto en la forma como en el fondo. Jamás en sus obras encontramos estridencias de ningún género. Todo en él es pulido. Pero, incomprensiblemente, los valores eminentemente teatrales de sus producciones acusan una línea insegura, impropia de su calidad como literato y como espíritu exquisito y cultivado. Y aunque a simple vista estas cualidades parecieran no tener una verdadera reacción de causa a efecto con el dominio de la técnica teatral, o mejor dicho, con el resultado en conjunto de sus producciones, es lo cierto que su influencia debiera siempre dejarse sentir.

En la comedia que ayer noche fué estrenada, campea como bangerá que todo lo domina aquella pulcritud de fondo y forma de que artes hablaba Idea moralizadora, diálogo cuidado, movimiento escénico discreto. Pero —quizás obsesionado por esta aspiración que siempre logra— descuidó un tanto otros factores que son esenciales para el éxito de una comedia.

Así, sus tipos —aunque no todos— resultan un tanto desdibujados y faltos de humanidad. Falta, en suma. Las reacciones de algunos de sus personajes no son las que exigen las situaciones, en que se encuentran. Y además, el interés temático se desvanece muy pronto cuando todo puede presentarse al iniciarse el segundo acto.

No obstante, todo ello y por tratarse de una producción de Pemán, tiene los suficientes valores para que sea vista con agrado. E incluso para deleitarse con esa plá-

cida construcción del tema en el que la moral fustiga todas las flaquezas humanas sin costearse exclusivamente a las faltas que la humanidad suele con más frecuencia castigar.

La compañía de Rafael Rivelles realizó una buena interpretación. Del primer actor no es necesario decirlo porque su solo nombre es garantía de una labor modelo. Y así, aunque no tuviera en su personaje un tipo adecuado a sus condiciones, su triunfo fué completo.

Muy bien Conchita Montijano, expresando con perfección cada una de las situaciones que la acción le ofrece. Lo mismo que María del Carmen Unceta, que incorporó con toda felicidad el personaje de la hermanita Saint-Etienne. Y cumplieron el resto de los intérpretes, entre los que cabe destacar a Irene Más, Carmen López Lagar, Rafael Calvo y Angel Pizcarrón.

El público recibió con agrado el estreno de «Hay siete pecados». Y al final de cada uno de los tres actos de la comedia aplaudió complacido a los artistas, obligando a levantarse el telón repetidas veces.

Casa de los Obreros

El pasado domingo se representó la comedia «Jacinta Beltrán», en tres actos, de Ricardo Alpuente, por las huertes que acaudilla el inteligente primer actor Pepe Codoñer.

Aleazararon un grandioso éxito las señoritas Marqués, Cervera, Roca, Asensi y Belquer; y los señores Codoñer, Masía, Canet, Puchol, Goya, Terol y Castañer.

El público dedicó fervorosos aplausos a la difícil labor desarrollada por estos simpáticos actores.

OBRA SINDICAL DE ARTESANIA

Segundo concurso

Con motivo de la Exposición de Artesanía Nacional, que se celebrará del 10 al 25 de mayo, en la XXII Feria Muestrario Internacional, la Obra Sindical «Artesanía», con la cooperación de su Jefatura Nacional y Delegación Provincial de Sindicatos, abre el II Concurso Regional de actividades artesanas, para el que se establecen ocho premios en metálico, dos para cada una de las artes siguientes:

Primera.— Cerámica. (Ceramistas, terracotistas, alfareros de arte, vidrieros artísticos, grabadores de vidrio, porcelanas, etc.).

Segunda.— Orfebrería. (Repujadores, cinceladores, joyeros, etc.).

Tercera.— Artes gráficos. (Tipógrafos, encuadernadores, escenógrafos, litógrafos, xilógrafos, etc.).

Cuarta.— Abanicos. (Caladores, marfilistas, decoradores de paisajes, etcétera).

CONDICIONES

Primera.— Podrán tomar parte en este Concurso aquellos artesanos de la Región Valenciana pertenecientes a las ramas arriba especificadas y que presenten obras originales de su personal realización.

Segunda.— Dichas obras deberán ser presentadas en las oficinas de la Obra Sindical «Artesanía», instaladas en la Feria Muestrario Internacional (General Elio, 2), hasta el 5 de mayo, a las doce horas.

Tercera.— Cada trabajo deberá ir acompañado de la Tarjeta de Artesano de su autor, si está en posesión de la misma; de lo contrario, deberá éste hacer su presentación personal en las oficinas de la Obra, con dos fotografías suyas tamaño carnet. Al mismo tiempo, declarará el valor en que estima los trabajos presentados.

Cuarta.— Los autores retirarán sus obras en el plazo de quince días a partir de la clausura de la Exposición, previa entrega del correspondiente resguardo. Pasado dicho plazo, la Obra Sindical no aceptará ninguna responsabilidad por la conservación y estado de cada pieza.

Quinta.— El Jurado lo formarán, el Jefe nacional de la Obra Sindical «Artesanía» o su Delegado, el Delegado provincial de Sindicatos; el Jefe de la Obra Sindical provincial; un representante del Consejo Asesor Técnico de Artesanía, por cada una de las ramas objeto de este Concurso, y el Asesor de Propaganda de la Obra, actuando como Secretario el propio Secretario de Artesanía.

Sexta.— Se otorgará a cada una de las artes seleccionadas los siguientes premios:

Primero.— 300 pesetas y primera medalla.

Segundo.— 200 pesetas y segunda medalla.

Tercero, cuarto y quinto. — Diploma.

Todos los objetos premiados serán adquiridos en firme y reservados para el Concurso Nacional que se celebrará en Madrid.

El excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, ha ofrecido un premio extraordinario, consistente en 1.000 pesetas, a la mejor producción presentada, esté o no inscrita en las cuatro artes antes reseñadas.

Séptima.— El Jurado se reserva el derecho de admisión.

Octava.— El Jurado podrá declarar desiertos los premios de cualquiera de las ramas, si juzga que los trabajos presentados no reúnen los méritos necesarios.

Novena.— Una vez fallado el Concurso, se hará entrega oficial de los citados premios, con asistencia de las jerarquías del Movimiento, autoridades y directores de centros docentes, en día que de antemano se fijará y que coincidirá con las fechas en que permanecerá abierta la XXII Feria Muestrario Internacional.

acompañado de la Tarjeta de Artesano de su autor, si está en posesión de la misma; de lo contrario, deberá éste hacer su presentación personal en las oficinas de la Obra, con dos fotografías suyas tamaño carnet. Al mismo tiempo, declarará el valor en que estima los trabajos presentados.

Cuarta.— Los autores retirarán sus obras en el plazo de quince días a partir de la clausura de la Exposición, previa entrega del correspondiente resguardo. Pasado dicho plazo, la Obra Sindical no aceptará ninguna responsabilidad por la conservación y estado de cada pieza.

Quinta.— El Jurado lo formarán, el Jefe nacional de la Obra Sindical «Artesanía» o su Delegado, el Delegado provincial de Sindicatos; el Jefe de la Obra Sindical provincial; un representante del Consejo Asesor Técnico de Artesanía, por cada una de las ramas objeto de este Concurso, y el Asesor de Propaganda de la Obra, actuando como Secretario el propio Secretario de Artesanía.

Sexta.— Se otorgará a cada una de las artes seleccionadas los siguientes premios:

Primero.— 300 pesetas y primera medalla.

Segundo.— 200 pesetas y segunda medalla.

Tercero, cuarto y quinto. — Diploma.

Todos los objetos premiados serán adquiridos en firme y reservados para el Concurso Nacional que se celebrará en Madrid.

El excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, ha ofrecido un premio extraordinario, consistente en 1.000 pesetas, a la mejor producción presentada, esté o no inscrita en las cuatro artes antes reseñadas.

Séptima.— El Jurado se reserva el derecho de admisión.

Octava.— El Jurado podrá declarar desiertos los premios de cualquiera de las ramas, si juzga que los trabajos presentados no reúnen los méritos necesarios.

Novena.— Una vez fallado el Concurso, se hará entrega oficial de los citados premios, con asistencia de las jerarquías del Movimiento, autoridades y directores de centros docentes, en día que de antemano se fijará y que coincidirá con las fechas en que permanecerá abierta la XXII Feria Muestrario Internacional.

Teatro Principal - Compañía Lola Membrives

A las 7:15 tarde y 10:45 noche:

El abanico de Lady Windermere

Grandiosa y suntuosa presentación y una gran creación de LOLA MEMBRIVES

Viernes, noche:

LA HERIDA DEL TIEMPO

Comedia de Priestlev, traducción de Luis Escobar, y una gran creación de LOLA MEMBRIVES, representada en Londres y Nueva York con un grandioso éxito

ESPAÑOL PALACIO

Hoy, dos magníficos programas en español de gran éxito

EL MISTERIOSO SEÑOR X

YO SOY LA LEY

William Powell

Myrna Loy

FRONTON CHIQUI

(PALACIO DE LA RAQUETA)

Grandes partidos y quinielas, por el mejor cuadro de raquetistas profesionales de España —Tarde: Angelés-Angelina, Conchita-Barrutia III. Noche: 2.º partido del torneo: Rosita, contra Barrutia II.—Y el gran partido CARMENCITA-MARIQUI contra ALTUNA-BENE

TEATRO RUZafa

Última semana

Compañía lírica bajo la dirección del maestro Pablo Sorozabal

Hoy, 7 tarde y 10:45 noche:

DON MANOLITO

El próximo viernes, 10 noche:

Gran acontecimiento lírico

CONMEMORACION DEL 50 ANIVERSARIO del estreno de LA VERBENA DE LA PALOMA

Homenaje a su creador

ANSELMO FERNANDEZ representándose

DON MANOLITO

La Verbena de la Paloma

Se despacha en contaduría para esta función de homenaje.

APOLO

Gran acontecimiento artístico de ópera italiana

OTELLO,

Madame Butterfly

Y AIDA

los días 4, 5 y 6 de mayo

Principales intérpretes: María Greus, Vevi Beltramo, A. Rossini, C. Altube, Raimundo Torres y Carbello.

Maestro concertador José Sabater

y dirección artística

Queda abierto el abono para estas tres funciones de ópera

ESLAVA

Compañía de comedias de RAFAEL RIVELLES

A las 7:15 tarde y 10:45 noche

Hay siete pecados

De don José María Pemán

Grandioso éxito

SERRANO

Compañía de comedia MARIANO AZANA

Última semana de actuación

7 tarde y 10:45 noche:

¡Que viene Justo!

BUTACA, 5 PESETAS

SU-TO

VIDA SINDICAL - Notariado

UNA CHICA DE OPERETA

METROPOL

TIEMPOS PASADOS y FRUTO DORADO. Clark Gable

GRAN TEATRO

Música de ensueño

MALVALOCA

«Estrella Azul» presenta

MI ADORABLE SECRETARIA

Prueba privada de "Lecciones de buen amor"

Ayer mañana, en prueba privada, se ha proyectado en la pantalla del Lírico, la nueva producción española de «Rey Soria Films», «Lecciones de buen amor», adaptación cinematográfica de una comedia de don Jacinto Benavente.

La película, dirigida por Rafael Gil, tiene como protagonistas a Rafael Rivelles y Pastora Peña.

El film ha sido muy bien acogido por los asistentes a la proyección, entre los que se encontraban Rafael Rivelles y numerosos artistas de las compañías teatrales que actúan en Valencia.

Una vez terminada la función, los representantes de «Rey Soria Films», en Valencia, han obsequiado a los invitados.

Universidad Literaria

Suscripción para el homenaje en honor del Excmo. señor Rector don Fernando Rodríguez-Fornos.

Suma anterior, 9.815 pesetas.

Don Pedro Moltó Santonja, 25 pesetas; don Joaquín Moltó Santonja, 50 ídem; don Rafael Sánchez de León Monforte, 50; don José Archer, doctor en Medicina, 50; Transfusión de sangre doctor

Monfort Blanes, 50; don Vicente Grau Bono, médico, 25; Instituto San Vicente Ferrer, 150; don Alberto Navarro, médico, 50; don Leandro Ureña Climent, médico, 25; don Alfredo Ibáñez Algarra, 100; don Alfredo Ibáñez Selera, 50; Excmo. señora marquesa viuda de Malferit, 100 pesetas.

Total, 10.540 pesetas.

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

La Ayuda Universitaria es uno de los departamentos del Sindicato Español Universitario, basado en el apoyo material a los estudiantes necesitados

ANUNCIOS OFICIALES

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL JUCAR.—JEFATURA DE AGUAS.— ANUNCIO

Hasta las once horas del día 4 de mayo próximo, se admitirán en la Jefatura de Aguas de esta Confederación —píza de Te. uán 18— proposiciones para optar al concurso de destajo número 1 de ejecución de las obras de conducción de aguas potables para el abastecimiento de FAVARETA (Valencia).

Los requisitos para este concurso, proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición, etc., estarán de manifiesto en esta Jefatura durante las horas de oficina hasta el día de la celebración del concurso.

La apertura de pliegos se realizará en esta Jefatura ante notario el día 4 de mayo próximo, a las doce horas.

Todos los gastos que se originen en la publicación de este anuncio serán de cuenta del adjudicatario.

Valencia, 24 de abril de 1944.— El Ingeniero jefe de Aguas, Rafael Montiel.

POPULAR S. A., SEGUROS GENERALES

JUNTA GENERAL ORDINARIA

Se convoca a los señores accionistas de esta compañía a Junta general ordinaria, que se celebrará el día 23 de mayo del presente año en el domicilio social, San Vicente 113, Valencia, a las diez horas, con representación de la cuarta parte del capital social, o media hora después, cualquiera que sea el número de asistentes y capital representado.

Será objeto de deliberación y resolución de esta Junta, la Memoria, Balances y cuentas de los ejercicios 1936 a 1939, 1940, 1941, 1942 y 1943.

Los señores accionistas deberán cumplir lo que indica el artículo 22 de los Estatutos para tomar parte en la Junta y tener derecho a lo que preceptúa el artículo 24.

Valencia, 22 de abril de 1944.— El Presidente del Consejo de Administración, Vicente García Petit.

VIDA SINDICAL

SINDICATO VERTICAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Ciclo Industria - Grupo Confitería

Los empresarios confiteros-pastejeros de la provincia se pasarán por las oficinas de este Sindicato (avenida Marqués de Sotelo, 4, segundo), con el fin de retirar el cupo de azúcar que se les ha asignado para sus industrias, a partir de hoy, día 26, al 1 de mayo, ambos inclusive.

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS Subgrupo Galénicos

Todas las farmacias de esta capital y provincia que no hayan retirado todavía el boleto y guía correspondiente de aceite de oliva, lo realizarán antes del día 29 del corriente, significándoles que de no hacerlo así perderán el derecho al producto citado.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

Una chispa que saltó de una chimenea produjo el incendio de Canfranc

EN DOS HORAS Y MEDIA QUEDO TOTALMENTE DESTRUIDO EL PUEBLO

De 132 casas, sólo se han salvado 15

HA SIDO SOFOCADO EL FUEGO EN LOS MONTES

Huesca, 26. — Hemos estado en Canfranc, el que fué bello pueblo junto a los Pirineos y que ya no existe. La visión dantesca que hubimos de presenciar nos tiene consternados. Así todo el pueblo ha quedado calcinado por la voracidad de las llamas, ya que la fuerza del aire huracanado impidió la acción a sus habitantes, la fuerza y a los bomberos. El incendio comenzó hacia las cinco de la tarde y al parecer se produjo por una chispa que saltó de una chimenea y prendió en la casa del vecino Faustino Piedrafitas, situada al Noreste de la villa.

El viento Norte se llevó, exactamente en dos horas y media, la casi totalidad del pueblo. Junto a la labor de los vecinos es digna de destacar la realizada por las fuerzas de aviación y de la Guardia Civil de frontera y de costa. Las autoridades de Huesca, Aragnón, Jaca y las del mismo Canfranc participaron en los primeros trabajos con verdadero ahínco. El servicio de bomberos de Jaca y Huesca puso a contribución, aunque inútilmente, todo su heroísmo. Se dieron tiros de rojo singular cuya enumeración sería interminable. El párroco de la villa, tras impropio esfuerzo, logró salvar al Santísimo, y también

del Ayuntamiento fué salvada parte de la documentación.

El pueblo de Canfranc constaba de 132 casas, de las cuales han quedado por completo arrasadas 117, salvándose, por lo tanto, 15, que se hallaban situadas en dirección contraria a la del viento. Los daños no pueden ser de momento calculados. El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento interino, que llegó en los primeros momentos, dispuso todo lo concerniente para el alojamiento de niños, enfermos, mujeres y ancianos, y más tarde han quedado alojados también los hombres. Por la mañana llegó un convoy de socorro que traía dos vagones de alfalfa para el ganado, disperso por los montes. El esfuerzo realizado por los bomberos en las primeras horas de la mañana de hoy es grandioso, pues ha logrado sofocar los incendios que comenzaban a producirse en los montes y que hacían temer mayores daños. Lo demás es más bien labor de brigada de desescombro que del servicio de incendios. Las gentes se hallaban consternadas por la magnitud de la catástrofe, que ha causado enorme impresión en todos. La humanitaria ayuda que se prodiga a los afectados por el siniestro, se ve por momentos más ampliada.—Cifra.

Los representantes de las Mutualidades de enfermedades y accidentes visitan al Ministro de Trabajo

EL CAMARADA GIRON PRONUNCIA UN INTERESANTE DISCURSO

"Nos interesa la colaboración activa en nuestras obras de las fuerzas productoras de la nación"

Madrid, 26. — El Ministro de Trabajo, camarada Girón, ha recibido esta mañana la visita de los representantes de las Mutualidades de Enfermedades y Accidentes que existen en España.

El Ministro pronunció el siguiente discurso:

«Ante ustedes, como representantes de las mutualidades, futuros colaboradores de una de las obras que más intensamente nos preocupan, quiero sentar la cónica, pero diáfana, el criterio de Ministerio de Trabajo en lo relativo a los concertos.

En primer lugar: el concierto significa para nosotros el comienzo de una unidad de acción, no el principio de una rivalidad. Toda entidad concertada guarnecerá un sector determinado del Seguro de Enfermedad, y será, en consecuencia, objeto de nuestra vigilancia, pero también de nuestra ayuda. Formará con nosotros en servicio de una empresa común. Este sentido habrá de informar las normas concretas a que hayan de ajustarse todos los concertos. Por ello, la entidad concertada y la Caja Nacional han de proporcionarse mutuamente datos e informes de interés para la buena marcha del servicio.

Se cuidará la unidad en la terminología y en la nomenclatura de las enfermedades. Las instalaciones propias de la Caja, singularmente las de hospitalización, podrán ser utilizadas por las mutuas que carezcan de ellas mediante una compensación estipulada previamente. En esos tipos de fórmulas prácticas ha de concretarse el criterio de unidad.

Si hemos propugnado los concertos como sistema en la organización del seguro, no ha sido por una necesidad absolutamente imprescindible. Estimo oportuno exponer la verdadera razón de nuestra preferencia por el colaboracionismo. Nosotros no entendemos el mando de la política social como un elemento para establecer estructuras incómodas sin otro móvil que el prurito de la imposición. Por el contrario nos interesa extraordinariamente como falangistas, la

colaboración activa en nuestras obras de las fuerzas productoras de la nación; el encuadramiento en nuestras líneas de formaciones privadas orgánicamente integradas en una institución. Ahora bien, integradas con naturalidad, sin debilitar con canalizaciones forzadas el rendimiento de su esfuerzo.

Por obra y gracia de los concertos, la entidad concertada continúa con la necesaria autonomía ejerciendo su función social — llevando a cabo por sí misma las prestaciones— y constituye al mismo tiempo miembro conectado y armónico en el organismo del seguro. Se administra ella misma, sin rebasar el porcentaje preestablecido para sus gastos de administración.

Hemos prescindido de las teorizaciones y de los experimentos para aprovechar, primero que nada, las realidades efectivas existentes. Creemos que el medio de hacer estables y eficaces las instituciones nuevas es adscribir a ellas el esfuerzo de los españoles que trabajan en servicio de sus fines pero sin dislocarlo.

Porque los órdenes nuevos tienen como etapa obligada de su éxito la de amoldarse a las necesidades presentes para ir las transformando, la de aprovechar y encauzar sin desarreglar la actividad útil de los organismos que espontáneamente nacieron a la vida nacional.

En este sentido, el concierto es para nosotros una integración perfecta del esfuerzo privado en la obra estatal. Para que esta integración presente garantías de eficacia hacen falta topes concretos de acción mínima que la entidad concertada se compromete a alcanzar. El compromiso, en todo caso, deberá abarcar las prestaciones de Medicina general, especialidades y farmacia.

Es interesante también la orientación sobre el tipo medio de intensidad de las prestaciones sanitarias.

Elijo el número de camas por beneficiario como índice general de este ritmo de intensidad en los servicios: por cada mil beneficiarios, es nuestro criterio que la entidad

FRANCO INAUGURA LA LINEA FERREA ELECTRIFICADA MADRID - EL ESCORIAL - CERCEDILLA

Madrid, 26. — El Caudillo ha inaugurado esta mañana, a las diez y media, la línea férrea electrificada Madrid-El Escorial-Cercedilla. Al acto asistieron los Ministros del Ejército, Secretario general del Movimiento; Obras públicas, Industria y Comercio; Marina, Trabajo, Gobernación y Educación Nacional; los Subsecretarios de la Presidencia, Trabajo, Industria y Obras públicas; Directores generales de Trabajo, Jurisdicción de Trabajo y Ferrocarriles; Director general, Presidente del Consejo de Administración y Consejo de la Renta en pleno; teniente general Borbón, en funciones de Capitán general; Vicesecretarios de Educación Popular y de Servicios; Jefe y Secretario nacionales del Sindicato del Transporte; los generales Dávila, García Valiño, Barroso, García Pruneda, Huguet y Alonso Vega; Delegado para la Ordenación del Transporte; Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento; Director del «Metro» y otras personalidades.

La puerta de la estación del Norte, de Madrid, estaba engalanada con banderas nacionales y del Movimiento, así como también la marquesina y la entrada al salón de autoridades.

A las diez y media llegó el Caudillo acompañado del Ministro de Obras Públicas, de los Jefes de sus casas Militar y Civil y del Director general de la RENFE.

Rindió honores una compañía de infantería con bandera, banda y música y una centuria de Trabajo de obreros de la RENFE.

El Caudillo, acompañado del Teniente general Borbón revistó las fuerzas que le rindieron honores. A continuación Su Excelencia subió al tren en el que se iba a efectuar el recorrido y que se hallaba engalanado con guirnaldas de flores y banderas nacionales y del Movimiento. Se trataba de un equipo formado por automotores eléctricos de los cuales el 98 por 100 es material español y que pueden alcanzar una velocidad de 100 kilómetros por hora.

Estos coches son los que se utilizan en el tráfico de las cercanías de Madrid. S. E. el Jefe del Estado ocupó un sillón colocado al lado del conductor para poder inspeccionar fácilmente la línea. Cubrían los andenes fuerzas de la brigada especial de Ferrocarriles. Condujo el convoy un maquinista inspector de la compañía, acompañado por el jefe de la primera circunscripción. A las 10'35 el convoy se puso en marcha. En todos los pueblos del trayecto, Pozuelo, El Plantío, Las Matas, Las Rozas, Torrejón, Galapagar y Villalba, el personal de las estaciones saludaba el paso del tren brazo en alto y bandas de música interpretaban el Himno Nacional. El trayecto se cubrió en una hora a pesar de que la velocidad fué reducida especialmente al atravesar las estaciones citadas. En El Escorial rindió honores una compañía de Infantería del batallón ciclista con banda, bandera y música. El Caudillo revistó las fuerzas, mientras las bandas del batallón tocaban los Himnos Nacional y del Movimiento.

A continuación, el Caudillo y su séquito se trasladaron a un nuevo tren de 400 toneladas, remolcado por una locomotora, tipo gran velocidad, de 4.200 caballos de fuerza, la más potente de las construidas hasta ahora en España y que es capaz de arrastrar, en las rampas más fuertes, trenes de 600 toneladas, a más de 65 kilómetros por hora. En este convoy se verificó el trayecto El Escorial-Las Matas, en donde S. E. Excelencia y el séquito descendieron para visitar la subestación de transformación de energía eléctrica que convierte corriente trifásica de 48.000 voltios que recibe en continua de 1.650, que es la que se emplea para el remolque de trenes.

El Generalísimo admiró tanto la

precisión técnica de las instalaciones como la belleza del edificio y se mostró muy satisfecho del esfuerzo realizado, ya que el 60 por 100 del material empleado en estas construcciones ha sido fabricado en España. Entre este material figuran aparatos especiales de medida, de tipo modernísimo, que por primera vez se han construido en nuestra nación.

Una vez visitada la nueva estación, el Obispo de Madrid-Alcalá, revestido de Pontifical, procedió a bendecir las nuevas instalaciones, los edificios anejos y el material. Se hallaban estacionadas en este lugar siete locomotoras de diversos tipos y doce unidades de tren del mismo modelo que el utilizado por el Caudillo en el viaje de ida a Madrid-El Escorial.

Su Excelencia inspeccionó detenidamente el material y elogió la calidad de éste. El Director de la R. E. N. F. E., el jefe de ingeniería y material ferroviario y el Ministro de Obras Públicas explicaron detalladamente a Su Excelencia todos los avances logrados.

Inmediatamente se continuó el viaje hasta las Rozas, donde el Caudillo descendió y, en su automóvil, siguió el viaje hasta su residencia de El Pardo, continuando el tren su marcha a Madrid con las autoridades e invitados.

Paulatinamente este servicio que hoy se ha puesto en marcha, se irá incrementando, dentro de lo posible, con el aumento del número de trenes.

Para últimos del presente año, se espera poder tener electrificado hasta Avila. Entonces, todos los trenes, aun de largo recorrido, partirán de Madrid y seguirán hasta Avila por el servicio electrificado. En aquella capital cambiarán por locomotora de vapor. En la primavera de 1945 se conseguirá también tener electrificada la línea de Segovia.—Cifra.

Los aliados no consideran satisfactoria LA RESPUESTA DE ESTOCOLMO

Londres, 26. — Dingle Foot, Ministro de la Guerra Económica, ha informado hoy al Parlamento que la respuesta sueca a la reclamación británica concerniente al abastecimiento de cojinetes suecos a Alemania no puede ser considerada como satisfactoria. Añadió que los Gobiernos de Inglaterra y Norteamérica no dan esta cuestión por terminada. Seguidamente el Ministro dió lectura del texto de la nota enviada a Suecia.

El informe de Foot fué acogido con satisfacción por los diputados. El conservador Scuthby preguntó al Ministro si después que el Gobierno estudie la respuesta sueca, haría otra declaración a la Cámara.

La pregunta no obtuvo contestación.—Efe.

COMENTARIOS A LA DECLARACION DE CORDELL HULL

Washington, 26. — Comentando la declaración de Cordell Hull, de que los Estados Unidos no encuentran satisfactoria la respuesta sueca respecto a las exportaciones a Alemania, en los medios competentes de esta capital se cree que Estados Unidos pedirá a Suecia un nuevo estudio de la cuestión.

Se añade que si la nación sueca no modifica su actitud, podrá sufrir después graves reverses económicos.—Efe.

Enorme sorpresa en la conferencia de la Oficina Internacional del Trabajo

POR EL ARTICULO PUBLICADO EN EL PERIODICO RUSO "IZVESTIA"

Filadelfia, 26. — El artículo del periódico soviético «Izvestia», en el que se calificaba a la Oficina Internacional del Trabajo como «órgano accesorio de la Sociedad de las Naciones, moribunda en la actualidad» y pedía la creación de una nueva organización completamente divorciada de la S. D. N., ha causado enorme sorpresa entre los delegados que asisten a la conferencia de la Oficina Internacional del Trabajo.

Miss Frances Perkins, Ministro del Trabajo de Norteamérica, ha declarado que «Izvestia» se equivoca si cree que la S. D. N. está moribunda. «Debemos suponer que «Izvestia» es un periódico libre —añadió—. Por tanto, no ocultamos que, a nuestro entender, no representa necesariamente la posición del Gobierno soviético.»

Después de cuatro años PETAIN LLEGA A PARIS

Paris, 26. — El mariscal Petain ha llegado a esta capital, por vez primera desde hace cuatro años, para asistir a los funerales por las víctimas de los últimos ataques aéreos anglo-norteamericanos.

El viaje del mariscal no tiene carácter oficial —se precisó en los círculos parisienses—, sino sencillamente privado.

Hasta ahora, Petain solamente ha salido de la zona libre francesa dos veces: una a finales de octubre de 1940, cuando celebró la conferencia con Hitler en Montoire, y el 11 de diciembre de 1941 para entrevistarse con Goering en Saint Florentine.—Efe.

Apertura del Pleno de la Junta Nacional de Colegios de Agentes Comerciales



Esta mañana ha tenido lugar la apertura del Pleno de la Junta Nacional de Colegios de Agentes Comerciales (Foto Finezas).